

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8762

Marți 20 aprilie 1971

6 PAGINI—30 BANI

DACĂ FIECARE UZINĂ ȘI-AR RESPECTA CONTRACTELE DE COOPERARE...

Cine cunoaște cum e construit un autocamion, un tractor, o instalație de foraj, o locomotivă electrică, orice altă mașină sau utilaj își dă seama că are de-a face cu un produs complex, care include în structura sa mii și mii de piese din oțel, din metale neferoase, din cauciuc și mase plastice, din alte materiale. Execuția lor într-o singură uzină nu asigură eficiența dorită și practic ar fi imposibilă. Specializarea și profilarea întreprinderilor și centralelor industriale în fabricația anumitor tipuri de mașini și utilaje, a unor subsamblabile și piese principale a devenit, astfel, în construcția de mașini, o condiție sine qua non pentru sporirea și modernizarea producției, pentru ridicarea nivelului tehnic și creșterea competitivității produselor. Dar o eficiență specializată este de neconceput fără o largă cooperare interuzinală. Mai mult, una o presupune pe cealaltă. Corelația este evidentă: realizând numai un anumit produs, subsamblabil, reper sau unele operații tehnologice, o uzină specializată devine, în același timp, o verigă a lanțului cooperării interuzinale.

Observarea atentă a schimbărilor calitative, structurale care se petrec în această ramură de bază a economiei arată că în domeniul specializării și profilării producției în uzinele industriale construcțiilor de mașini s-au înregistrat progrese — deși în această privință treptele acționat și unele operații tehnologice, ori unele piese sau componente, în multe alte produse ale industriei construcțiilor de mașini a fost depășită, o contribuție — și nu ultima în ordinea importanței — a avut-o și operativitatea cu un subsamblabil și-au onorat obligațiile din contractele de colaborare. Alături de aceste situații favorabile, nu puține sunt însă cazurile în care cooperarea interuzinală nu se desfășoară corespunzător. Unele cadre de conducere din uzine, grupuri de întreprinderi și centrale încă nu au înțeles suficient de bine obligațiile ce revin unităților lor de cooperare în producerea unui anumit produs, masină sau a unui anumit utilaj. Obligație care înseamnă a livra uzinei coordonatoare la termenul prevăzut, nici o zi mai târziu, ceea ce este, așadar, subamblabilul sau piesa, așezată în final și nu poate fi livrat beneficiarului.

IN PAGINA A III-A

Pentru o producție mare de porumb, lucrări de cea mai bună calitate!

Modelarea profesiilor

Intr-o scrisoare simplă, cu litera tremurată de vîrstă, un pensionar din București mă înmăță să scriu despre modelieri „câți nicioară această meserie nu a fost băgată în seamă. Modelierii primesc planurile unei mașini sau ale unei piese și le lucrează la milimetrul ca apoi să le trimească la turnătorie să se facă formele de pământ ca să se poată turna. Fără aceste modele din lemn ar fi imposibil ca un turnător să poată executa o piesă...” — scrie corespondentul nostru.

meserie care să nu fie împropățată de suflul înnoitor tehnicii moderne. Am văzut nu de mult, la Uzina de prototipuri și reparații de utilaj petrolier din Făgăraș, modele confecționate din poliester armat cu fibre de sticlă, procedeu a cărui aplicare ducă la scăderea cu 40 la sută a prețului de cost; am urmărit, la Uzina de mașini grele din Capitală, turnarea unor amens și complicele piese prin folosirea modelelor de polietilenă expandată.

PICĂTURA DE CERNEALĂ

acestei vechi profesii ilustrează vastul proces de înnoire a industriei socialiste, amplul efort de perfecționare tehnico-profesională ce se desfășoară în întreaga țară la îndemnul partidului. Meseriile tradiționale se modelează astfel conform rigurilor și exigențelor impuse de competiția tehnică din lumea contemporană. E o perfecționare a uneltelor dar și a oamenilor, o modelare a minților și o mișcare, izvorâtă din sentimentul tot mai profund al participării directe la ridicarea patriei socialiste pe noi trepte de civilizație și progres.

Paul DIACONESCU

Masă oferită de tovarășul Nicolae Ceaușescu în onoarea delegației Partidului Socialist Francez

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a oferit luni o masă în cinstea delegației Partidului Socialist Francez formată din Alain Savary, prim-secretar al P.S.F., Robert Verdier, membru al Comitetului Director, secretar al P.S.F., și Marcel Livian, consilier juridic, însărcinat cu afaceri sociale al P.S.F. care, la invitația C.C. al P.C.R., fac o vizită de prietenie în țara noastră.

Au luat parte tovarășii Manea Mănescu și Paul Niculescu-Mizil, membri ai Comitetului Executiv,

al Prezidiului Permanent, secretari ai C.C. al P.C.R., Leonte Răutu și Ștefan Voitec, membri ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

În timpul mesei, secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, și prim-secretarul Partidului Socialist Francez, Alain Savary, au rostit toasturi.

Masa s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

IN PAGINA A IV-A

Manifestări consacrate semicentenarului partidului



Combinatul chimic Năvodari

Foto: Gh. Vințilă

IN JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂȘĂUD Impăduriri pe mari suprafețe

BISTRIȚA (corespondentul „Științei”, Mihai Băzu. În județ, pentru a se asigura continuitatea exploatarea lemniului necesar industriei de prelucrare, se urmărește în permanență împădurirea suprafețelor pe fostele parchete. Ca atare, într-o serie de bazine: Budacu, Leșu și Lunca Ilvei, Râdina, Valea Fiadului ocaele silvice au trecut la plantarea puiștilor de molizi, larice, pin-silvestru, paltin de munte. Suprafața plantată a se împăduri în acest an este de 1400 hectare, din care până în prezent au și fost plantate circa 500 hectare.

Pe rol, la tribunal, procesul unui șofer. Accident? Viteză excesivă? Conducerea sub influența alcoolului? Nu. Faptele sînt de cu totul altă natură. În timpul parcurii, din autocamionul încalcatului au dispărut bunuri în valoare de zeci de mii de lei. Valorile care, se înțelege, n-au mai ajuns la destinatar. „Decontul” se făcea acum, în justiție.

Inițial, ne-am pus întrebarea: oare de ce e tras la răspundere șoferul? Vinovății sînt cei care n-au păzit mașina și marfa la locul de parcare. Iată însă că un simplu amănunt explică totul: parcare a n-a făcut la autobază — cum scria în foaia de parcare — ci, pe o stradă oarecare din București, în fața unui bloc. Undeva, la etajul zece, șoferul dormea dus, în vreme ce joși, la adăpostul nopții, hoții își făceau „meseria”. Vîna, în aceste circumstanțe, revine evident conducătorului auto. Obligat de justiție, el plătește acum din propriul buzunar paguba produsă prin încălcarea unei reguli elementare a profesiei: aceea de a respecta cu strictețe itinerarele și etapele unei curse.

Episodul la care am fost martori ridică întrebarea: cum se explică aceste parcuri la liberă alegere? Cine are interesul? Pentru că, am văzut, oamenii volanului care se abat de la regulă se expun singuri la pagubă. Cum de sînt în găduite asemenea dereglări în pulsul normal al traficului rutier? Din păcate, investigațiile întreprinse au depistat o adevărată maldade a parcurilor după bu-nul plac. Și, anticipînd concluzia faptelor de mai jos, s-a demonstrat că parcurile „în poarta casei” sau în alte locuri decât cele stabilite reprezintă punctul de plecare în săvîrșirea unui șir întreg de nereguli ce perturbă fluxul transporturilor auto.

În urmă cu ceva timp, autobuzele conduse de Gheorghe Timpău — de la Autobaza de transporturi auto din Cimpulung, jude-

țul Suceava — este pusă la dispoziția oficiului P.T.T. din Cimpulung. Autobaza încheie o minută cu oficiul, act în care sînt stabilite precis obligațiile de ambele părți pentru bunul mers al cărușășii poștale. Se consensuiază de asemenea că „parcarea autobuzei se face la autobază și nicăieri în altă parte”.

nimic, că e absolvit de orice control, la mașina în întreținere personală. Într-o seară, după ultimul curs, pleacă în voiaj clandestin pînă în comuna Fundulea, Acolu — bal, Veselie, petrecere, băutură. În zori, șoferul autobuzei îndesă ca sardelile cîinci spreceze călători aleși pe sprinceană — o nouă cursă curs a lui Timpău locul de parcare. Tehnicianul dispecer H. Păduraru a „uitat” și el că acest loc însemna autobaza și, deci, controlul său trebuia să poamească de acest punct. De altfel, după accident, iată ce declară dispecerul: „pentru a nu se mai susținut acest punct de vedere înainte de accident? Șeful de autocoloană Mircea Dumbrăvă a „uitat” și el să supravegheze cum este respectată legalitatea. În Mihai Moraru, șeful adjunct al autobazei? Nu ia nici o măsură împotriva celor ce se fac vinovați pentru asemenea încălcări denumite anterior accidente, print-un referat al tehnicianului cu siguranța circulației. Un lanț al vinovaților. Principali factori favorizanți” au fost tocmăi nesocotirea obligatiilor elementare de serviciu, încălcarea conștientă sau inconștientă a regulilor precis stabilite. Se confirmă pentru a cita oară? — că o defecțiune aparentă măruntă, neglijată, tolerată, se amplifică ingrijorător mînează întreg mecanismul de lucru, conducînd la consecințe dintre cele mai grave.

Episodul de mai sus devaltează însă și o altă fată a lucrurilor. Mai există o „contribuție” — de regulă trecută cu vederea — și care îndeamnă la reflexe implicite. E vorba de o anumită categorie de pasageri. Ne referim la chibritarii, la amatorii de escapade pe patru roți, co-autori la multe accidente. S-au întrebă vrodăată acești oameni, cu își încredințează viața, cînd folosesc asemenea curse „fantomă” în o dată consecman-te în coloanele „faptului dil-

Ilie TANASACHE

(Continuare în pag. a II-a)

POPORUL — COAȘTOR AL POLITICII PARTIDULUI

Un adevăr fundamental, de necontestat, care, acum, în preajma aniversării semicentenarului partidului, ni se relevă parca mai arzător, mai plin de încălzirea înțeleșurilor sale: politica partidului este politica întregului popor. Cuvinte care sintetizează una din dominantele vieții noastre sociale — participarea tot mai largă a maselor nu numai la înfăptuirea, ci și la elaborarea politicii partidului. Coaștor al politicii partidului, iată, deci, o calitate care poate fi azi raportată la scara implicării societății, afirmîndu-se ca instrument efectiv al progresului social. „Cum participă la elaborarea politicii partidului”? — aceasta este întrebarea pe care am adresat-o unor oameni de diferite profesii, din variate domenii de activitate, încercînd astfel să surprîndem cîteva din elementele acestui proces definitoriu pentru stadiul actual de dezvoltare a societății noastre socialiste.

Înainte de a răspunde acestei întrebări, ne spunem tovarășul Tiberiu Greu, director general al Uzinei de mașini grele București, as dori să relev un fapt cu implicații mai largi: atragerea maselor la elaborarea politicii de care depinde viitorul țării nu poate fi despărțită de una din trăsăturile fundamentale ale întregii activități a partidului nostru: legătura cu poporul. Toate curerile dobîndite în anii care au trecut de la eliberare poartă semnătura acestei legături indoscubibile, dinamice, care se întărește continuu, își diversifică formele, mijloacele, sporindu-si, astfel, eficiența. Azi e limpede pentru orice că, în acest proces de perfecționare a legăturii partidului cu masele, perioada jalonată de Congresul al IX-lea și Conferința Națională a partidului, de Congresul

al X-lea al P. C. R., marchează o etapă calitativ superioară. În mod firesc, partidul și-a perfecționat el însuși metodele de muncă. În acest sens am aminti îmbunătățirile aduse Statutului partidului, încetăținirea principiului conducerii colective la nivelul tuturor verigilor sale, obligativitatea tuturor membrilor organelor alese ale partidului de a participa efectiv la elaborarea hotărîrilor și la controlul aplicării acestora, în care scop s-a asigurat cadrul organizatoric adecvat, prin înființarea comisiilor pe probleme ale comitetelor de partid.

Impulsul dat de partid s-a repercutat asupra întregii societăți. Conectarea gîndirii creatoare a poporului la circuitul elaborării poli-

ticilor partidului a căpătat ample proporții.

— Participarea activă a maselor la stabilirea politicii partidului nu numai că a cunoscut un drum ascendent, în sensul diversificării mijloacelor folosite, dar, cu deosebire în ultimii ani, s-a instituționalizat, se exprimă printr-un mare număr de forme, constituite prin lege și avînd, ca urmare, puterea legii ne spune acad. prof. dr. Traian Inașeu, președintele comisiei juridice a Marii Adunări Naționale. Comiteele de direcție, consiliile de administrație, cuprinzînd reprezentanți aleși de salariații întreprinderii de stat, adunările generale ale salariaților lor reprezintă azi cadrul obligatoriu al elaborării și —

în domeniul științelor juridice. Acestor participare la procesul de legiferare se manifestă astăzi în sesiunile plene ale Marii Adunări Naționale, cît și în lucrările comisiilor permanente. Cînd s-a dezbătut proiectul legii privind perfecționarea pregătirii profesionale, de exemplu, în urma propunerii noastre proiectul a fost amendat, în sensul stabilirii unui cadru precis de legiferare pregătirii profesio-



GLORIOSUL SEMICENTENAR

Platon PARDAU cu sprijinul corespondenților ziarului

(Continuare în pag. a II-a)

Plecarea delegației Partidului Comunist Român, care va participa la lucrările celui de-al X-lea Congres al P. C. Bulgar

Luni la amiază a plecat la Sofia delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., care va participa la lucrările celui de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar.

Din delegație fac parte tovarășii Vasile Vilcu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean-Constanța al P.C.R., și Nicolae Blejban, ambasadorul Repu-

blicii Socialiste România în Republica Populară Bulgaria.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Vlad și Ion Cîrcel, șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

Au fost de față Borislav Konstantinov, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Populare Bulgaria la București, și membri ai ambasadei.

În aceeași zi, delegația a sosit la Sofia. La aeroport au venit în întâmpinare Pencio Kubadinski, membru al Biroului Politic al C.C. al P. C. Bulgar, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul construcțiilor și arhitecturii, Anghel Tanev, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.C.B., Mari Ivanov, membru al C.C. al P.C.B., ministrul construcțiilor de mașini, Constantin Atanasov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.B., Spas Gospodov, ambasadorul R. P. Bulgaria la București.

Au fost prezenți Nicolae Blejban, ambasadorul României la Sofia, membri ai ambasadei și ai agenției economice române.

E Luni după-amiază, delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Gheorghe Pană, a depus o coroană de flori la Mausoleul lui Gheorghe Dimitrov. (Agerpres)

NOI SORTIMENTE DE POLIETLENĂ

PITEȘTI (corespondentul „Științei”, Gh. Cîrstea. Dintr-un calcul efectuat de economiștii ai Combinatului petrochimic Pitești rezultă că producția anuală a fabricii de polietilenă de aici, transformată în folii, acoperă de trei ori suprafața țării. Peste 50 la sută din producția fabricii respective este solicitată la export. De la începutul anului și pînă acum, 57 la sută din polietilena realizată de piteștii este de calitate I, cu mult peste indicatorul planificat. Recent s-a fabricat un nou sortiment de polietilenă pentru obținerea de folii necesare în agricultură, cu rezistență ridicată la radiațiile solare, și s-a experimentat un nou procedeu de reticulare (vulcanizare) a polietilenei cu negrul de fum, pentru obținerea de conducte de irigație și pentru circulația apei calde, conducte mai lăfșine și mai rezistente.

(Continuare în pag. a II-a)

(Urmare din pag. 1)

...nale pentru salarii tuturor unităților socialiste, nu numai din unitățile socialiste de stat, cum se propusese inițial. Comisia noastră a sugerat de asemenea, și îmbunătățiri vizând evitarea unor paralelisme cu alte legi, precizarea unor termeni etc. În proiectul legii comerțului exterior, care au fost incluse în textul definitiv.

În aula Marii Adunări Naționale, prin alieșii ei, țara își hotărăște legile, dar actual legiferator cuprinde, practic, patria în întregime și care devine ea însăși o imensă aulă. Este imaginea pe care o desprindem din convorbirea cu conf. univ. dr. Traian Pop, adjunct al ministrului învățământului.

Școala noastră dispune astăzi de o lege a învățământului în deplină concordanță cu realitățile contemporane ale României socialiste, cu cerințele progresului ei, asigurându-i un cadru de fructuoasă dezvoltare. Desigur, la aceasta nu s-ar fi putut ajunge prin întocmirea ei exclusiv de către Ministerul Învățământului. În procesul de elaborare, un factor esențial l-a constituit punerea în discuția maselor a proiectului legii învățământului, organizarea unei largi dezbateri publice în cadrul căreia s-a făcut peste 10.000 de propuneri. Profesori și învățători, oameni ai muncii de cele mai diferite profesii și-au spus părerea, au făcut propuneri, iar multe din acestea au fost incluse în forma definitivă a legii, care are acest amplitud și caracter colectiv.

Este unul din zecile de exemple end mii și mil de oameni și-au spus cuvântul în cadrul discuțiilor publice care au animat viața politică în ultimii ani. La dezbaterile proiectului noi Constituții, a documentelor celui de-al X-lea Congres al P.C.R., pînă la legile adoptate de actuala sesiune a Marii Adunări Naționale. Astfel că, practic, nu există cetățean care, într-o formă sau alta, să nu fi prezent în aula unde țara își hotărăște legile.

Sentimentul interlocozurului nostru este unul de participare; este sentimentul că el și alie milioanele el fac politica țării. La Borzești, afirmă că ing. Petre Bunea, directorul general al Grupului Industrial de petrochimie, este unul dintre autorii propunerii înființării grupurilor industriale ca formă organizatorică de „centrală”, propunere care, după cum o dovedește și funcția îndeplinită de acest grup industrial, a devenit realitate. La Uzina de mecanică fină din Sinaia, ing. Mihai Cantoreanu, membru al comitetului economic al Comitetului județean de partid Prahova, ne relatează că atunci când s-a dezbătut proiectul de stat al Grupului Industrial, comisia a efectuat un sondaj în rândul specialiștilor din județ, în urma cărora s-au sintetizat sugestii privind înființarea răspunderii centralelor industriale prin comitetul economic și personalului acestora la realizarea indicatorilor de plan de către întreprinderi.

Știi, poate une se gândesc că a lua parte la elaborarea politicii partidului înseamnă a se limita la a spune cuvântul privind definitivarea unor proiecte de legi și hotărâri, supuse consultării publice, ne spune tehnicianul Nicolae Feldman, de la șchele petroliferă Moreni. Dar sint altele alte metode prin care participăm la deciziile politice. Să ne gândim de pildă, la felul în care se fundamentează sarcinile de plan, la dezbaterile din adunările generale ale salariaților, la faptul că la fiecare loc de muncă sîntem în măsură să acționăm în direcția și în sensul marelui bine. Așa se știe, utilizează petroliere românești se roadează la noi, în șchele. Adică noi sîntem care le dăm „viză” de producție și, prin aceasta, contribuim la dezvoltarea unui sector industrial de mare importanță. Cu alte cuvinte, nu s-a încredințat răspunderea să zicem „da” sau „decide” pe care ne-o îndeplinim zilnic. Din această preocupare și participare de fiecare zi nu se poate vorbi, în afara ideii de cooperativă și consfățuire de pompă de 14 tone de la sonda S.R. Buceani, care a ajuns în felul acesta să funcționeze, peste norma propusă, 3.200 de ore.

Dinamică, viața politică a țării cunoaște o evoluție deosebită deosebită prin activitatea neobosită a secretarului general al partidului, mereu prezent în mijlocul poporului, într-un dialog permanent cu masele. Un dialog care suscită idei, declanșează energii, stimulează aportul efectiv al oamenilor.

— Ca și în celelalte consfățuiri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu cu specialiștii, cu oamenii ai muncii din diferite domenii, consfățuirile cadrelor de bază din agricultură, județului Ialomița a înlesnit o mai temeinică cunoaștere a părerilor lor privind căile de înfăptuire politică partidului, ne spune președintele C.A.P. George Doja, din județul Ialomița, Ion Spătaru. Ce a caracterizat această consfățuire? Dezbateri deschise a problemelor, stimulată de prezenta secretarului general al partidului, atenția deosebită cu care acesta a ascultat propunerile noastre, s-a sfârșit cu noi asupra modului în care se aplică măsurile privind îmbunătățirea planificării și organizării agriculturii. În legătură cu noua formă de retribuție în acord global, cu modul în care au pornit la lucru consiliile intercooperatiste.

Am luat cuvântul în recența consfățuire pe țară a lucrătorilor din întreprinderile agricole de stat, ne spune Nicolae Szekely, Erou al Muncii Socialiste, mulgător la I.A.S. Turda. Am făcut-o din convingerea că am ceva de spus, că am această datorie. M-am gândit că rezultatele dobândite de întreprinderea noastră, faptul că am reușit să obținem, an de an, 6.000-6.500 litri de lapte de la fiecare vacă din lotul cel îngrășat, mă obligă. Adică cum am realizat folositor să nu rămîm numai pentru noi, să fie cunoscut și de alții, să contribuie la perfecționarea muncii tuturor.

— Clujul și-a îmbogățit, în ultimul timp, configurația spirituală prin înființarea unei edituri, care se înscrie, cu o contribuție deosebită, în elaborarea și înfăptuirea politicii culturale a țării, ne spune secretarul Al. Căpâraș, directorul editurii „Dacia” din Cluj. Existența acestei edituri reprezintă materializarea unui vechi deziderat al intelectualității clujene, exprimat încă în preluatul vizitelor în județ ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, și al înființării secretariatului general al partidului cu oamenii de cultură și artă, la care am participat. Este încă un argument al eficienței dialogului purtat de conducerea partidului cu poporul, al finalizării sale prin măsuri care impulsionază dezvoltarea socială.

Stoicănști, comuna frumoasă, cu o cooperativă agricolă de producție bogată. Discuțăm cu Dumitru Tudosă, Erou al Muncii Socialiste,

președintele acestei unități agricole cooperative, în prezent și vicepreședinte al Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție: — Succesul de cea mai mare semnificație a noastră este realizarea planului P.C.R. ca din organele executive ale partidului, ca și ale organizațiilor de masă să facă parte, într-un număr mai mare, oameni care lucrează în producție. În felul acesta se asigură o mai bună cunoaștere a realităților, iar hotărârile nu se vor baza doar pe referate întocmite de diverse organisme intermediare. Astfel se vor evita greșelile în planificarea producției în unele cooperative agricole, așa cum s-a întâmplat la noi, când, în timp ce perspectiva dezvoltării zootehnice în unitatea noastră



POPORUL COAZIATOR AL POLITICII PARTIDULUI

este axată spre sectorul taurin, „ni s-a planificat” să îngrășăm 2.000 de porcine, deși nu avem construcțiile adecvate, și, cu toate că nu creștem pășiri, urma să realizăm producția de... ouă.

„Opiniile sugerind atât varietatea formelor prin care cetățeanul ia parte efectiv la elaborarea politicii partidului, cât și diversitatea problematice la care acesta este solicitat să găsească soluții.

— Fiecare cetățean al României socialiste are posibilitatea concretă să ia parte, în mod specific, la făurirea politicii partidului, ne spune acad. Ștefan Peterfi, vicepreședinte al Consiliului de Stat, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară. Beneficiind din plin de adăncirea democrației socialiste, populația maghiară, ca și celelalte naționalități conlocuitoare, și-a sporit contribuția la conducerea societății; ea este reprezentată în Comitetul Central al partidului, în Marea Adunare Națională, în Consiliul de Stat și guvern, ca și în organele locale de partid, de stat și obștești. Consiliul oamenilor muncii de naționalitate maghiară a ajutat Ministerul Învățământului în studierea modului de organizare a învățământului în limba naționalităților conlocuitoare, acțiune în urma căreia se vor înființa secții sau clase cu limba de predare maghiară în școli profesionale și licee de specialitate, iar în diferite orase vor lua ființă licee cu predare numai în limba maghiară. Consiliul și-a

adus contribuția la adoptarea măsurilor vizând lărgirea învățământului superior cu predare în limba maghiară, perfecționarea unor manuale scolare, îmbunătățirea activității editoriale în limbile naționalităților conlocuitoare.

În anul semicentenarului partidului, imaginea României socialiste este cea a unei societăți care se dezvoltă sub semnul perfecționării. Sub acest semn se înscriu și strădanile de a amplifica și intensifica participarea poporului la conducerea societății.

— Există o multitudine de forme, cât și mijloace de participare a cetățeanului la conducerea societății. Întrebarea este dacă le folosim la întreaga lor valoare. Iată, mă gândesc la unele adunări de partid de

— În urma sugestiilor făcute la recentul congres al U.T.C., numărul studenților care fac parte din organele de conducere în învățământul superior a crescut. Va trebui să crească însă și obligația noastră de a fi activi, de a ne spori contribuția la îmbunătățirea procesului de învățământ. (Ion Sălcășanu, Facultatea de chimie, membru al consiliului profesoral, reprezentant al studenților în senatul universității).

— Cred că femeile — destul de bine de jumătate din populația țării — sînt insuficient reprezentate în organismul executiv, la diferite niveluri, iar alături de rolul lor în aceste organisme este formal, se reduce la asigurarea „compoziției”... (dr. Constanța Gușă, vicepreședintă la Consiliul Județean al femeilor-Suceava).

— Trebuie încetățenit mai deplin, pe toate treptele, climatul de respectabilitate față de părerile oamenilor, pe care-l promovază conducerea partidului. Să înălțăm tucera măruntă care duce la linoceală, la inerție, să stimulăm pretutindeni inițiativa, spiritul de eriație (prof. univ. Ioan Cornea, profesor al Universității din Timșoara).

Începem însemnările de față reamintind adevărul că politica partidului este politica întregului popor. Imaginea acestei ample concentrări a energiilor națiunii pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvăluie ne-succesul concludent Frontul Unității Socialiste.

— Scopul creării Frontului Unității Socialiste a fost, pe de o parte, de a polariza întregul potențial al națiunii spre o participare vie, dinamică, la elaborarea și înfăptuirea politicii socialiste, iar, pe de altă parte, de a coordona eforturile tuturor organizațiilor de masă, obștești, uniunilor profesionale și de creație, ale tuturor forțelor sociale, îndreptate în acest sens, ne spune secretarul al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. Frontul contribuie la creșterea gradului și eficienței participării poporului la elaborarea și înfăptuirea politicii socialiste și guvernelor. Frontul Unității Socialiste s-a dezbătut, de pildă, directivele celui de-al X-lea congres al partidului, cu care priete un mare număr de propuneri izvorite din mase au fost valorificate, folosite la îmbunătățirea documentelor congresului. La dialogurile consacrate elaborării diferitelor laturi ale politicii partidului sau părțile, alături de comitetul și oamenii ai muncii fără de partid, cetățeni necuprinsi în organizații obștești sau socialiste, practic vorbind, tot cetățenii. Unii asemenea dialog l-au fost supuse legile privind organizarea și disciplina muncii în unitățile socialiste de stat, programul de gospodărire rațională a resurselor de apă, de extindere a lucrărilor de frigații, îndiguirii, descări și de combatere a eroziunii solului, programul național de dezvoltare a zootehnicii etc.

Dună cum se știe, democrația socialistă cuprinde în afara dialogului încă două documente de mare însemnătate: participarea la luarea deciziilor și controlul de masă. Frontul Unității Socialiste, militând pentru dezvoltarea democrației socialiste, la parte activă la creșterea rolului adunărilor generale ale salariaților, ale cooperativilor; se preocupă de organizarea și coordonarea controlului obștești în sfera serviciilor. Angajată pe astfel de căi, politica partidului își sporește continuu eficiența practică.

Poporul, al acestor politici partidului, al acestor gândiri înaripate, îndrăznețe, care a sămăntit realitățile României socialiste! Fiindcă supremul argument al participării maselor la elaborarea politicii țării este însăși țara, istoria noastră, bogată în împliniri, a patriei, viitorul ei comunist.

— În urma sugestiilor făcute la recentul congres al U.T.C., numărul studenților care fac parte din organele de conducere în învățământul superior a crescut. Va trebui să crească însă și obligația noastră de a fi activi, de a ne spori contribuția la îmbunătățirea procesului de învățământ. (Ion Sălcășanu, Facultatea de chimie, membru al consiliului profesoral, reprezentant al studenților în senatul universității).

— Cred că femeile — destul de bine de jumătate din populația țării — sînt insuficient reprezentate în organismul executiv, la diferite niveluri, iar alături de rolul lor în aceste organisme este formal, se reduce la asigurarea „compoziției”... (dr. Constanța Gușă, vicepreședintă la Consiliul Județean al femeilor-Suceava).

— Trebuie încetățenit mai deplin, pe toate treptele, climatul de respectabilitate față de părerile oamenilor, pe care-l promovază conducerea partidului. Să înălțăm tucera măruntă care duce la linoceală, la inerție, să stimulăm pretutindeni inițiativa, spiritul de eriație (prof. univ. Ioan Cornea, profesor al Universității din Timșoara).

Începem însemnările de față reamintind adevărul că politica partidului este politica întregului popor. Imaginea acestei ample concentrări a energiilor națiunii pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvăluie ne-succesul concludent Frontul Unității Socialiste.

— Scopul creării Frontului Unității Socialiste a fost, pe de o parte, de a polariza întregul potențial al națiunii spre o participare vie, dinamică, la elaborarea și înfăptuirea politicii socialiste, iar, pe de altă parte, de a coordona eforturile tuturor organizațiilor de masă, obștești, uniunilor profesionale și de creație, ale tuturor forțelor sociale, îndreptate în acest sens, ne spune secretarul al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. Frontul contribuie la creșterea gradului și eficienței participării poporului la elaborarea și înfăptuirea politicii socialiste și guvernelor. Frontul Unității Socialiste s-a dezbătut, de pildă, directivele celui de-al X-lea congres al partidului, cu care priete un mare număr de propuneri izvorite din mase au fost valorificate, folosite la îmbunătățirea documentelor congresului. La dialogurile consacrate elaborării diferitelor laturi ale politicii partidului sau părțile, alături de comitetul și oamenii ai muncii fără de partid, cetățeni necuprinsi în organizații obștești sau socialiste, practic vorbind, tot cetățenii. Unii asemenea dialog l-au fost supuse legile privind organizarea și disciplina muncii în unitățile socialiste de stat, programul de gospodărire rațională a resurselor de apă, de extindere a lucrărilor de frigații, îndiguirii, descări și de combatere a eroziunii solului, programul național de dezvoltare a zootehnicii etc.

Dună cum se știe, democrația socialistă cuprinde în afara dialogului încă două documente de mare însemnătate: participarea la luarea deciziilor și controlul de masă. Frontul Unității Socialiste, militând pentru dezvoltarea democrației socialiste, la parte activă la creșterea rolului adunărilor generale ale salariaților, ale cooperativilor; se preocupă de organizarea și coordonarea controlului obștești în sfera serviciilor. Angajată pe astfel de căi, politica partidului își sporește continuu eficiența practică.

Poporul, al acestor politici partidului, al acestor gândiri înaripate, îndrăznețe, care a sămăntit realitățile României socialiste! Fiindcă supremul argument al participării maselor la elaborarea politicii țării este însăși țara, istoria noastră, bogată în împliniri, a patriei, viitorul ei comunist.

Cel mai mare, cel mai prestigios furnizor de produse siderurgice

Imaginea simplificată a unui convertitor cu insulafare de oxigen și, dedesubt, trei inițiale: C.S.C., reprezintă emblema combinatului siderurgic de la Galați, acest titan al industriei grele românești, cunoscut astăzi nu numai de marii consumatori de metal din țară, ci și departe, peste hotare, în 14 țări ale lumii, în care se exportă produsele sale. Este cea mai tânără, dar și cea mai modernă cetate siderurgică a țării, înălțată la Galați, bătrînul port dunărean, cărura l-a costat cu o dată și atribuit prestigios de „navă amiral” a siderurgiei românești.

Spre a contura mai exact dimensiunea efortului făcut de economia națională pentru realizarea unuia din pilonii de bază ai dezvoltării industriale a țării, este suficient să amintim că numai în cincinalul trecut, din volumul total al investițiilor alocate județului Galați, aproape 57 la sută au fost concentrate pe platforma industrială de peste 700 hectare de la vest de Galați, pentru terminarea execuției și punerea în funcțiune a celor 21 de mari obiective prevăzute pentru prima etapă de construcție a combinatului. Printre obiectivele date în exploatare în perioada 1966-1970 amintim: două furnale — cele mai mari din țară — a câte 1.700 m.c. fiecare, cu o capacitate totală de 2,5 milioane tone pe an; un laminor slab și un laminor de tablă grosă — instalat în cea mai mare hală industrială acoperită din țară — cu o capacitate de 1 milion tone laminate pe an; un laminor de benză lăptosă cu o capacitate de 450.000 tone pe an; o fabrică de oxigen cu o capacitate de 38.000 m.c. pe oră etc.

În etapa sa finală, Combinatul siderurgic de la Galați va produce anual peste 8 milioane tone de oțel lăptos, laminat în table și benză în rolouri, într-o largă gamă dimensională, capabil să satisfacă cerințele tot mai exigente ale industriei noastre consumatoare de tablă și, totodată, să fie tot mai competitive pe piața externă. Cît privește procesul tehnologic, principala sa caracteristică o constituie procedeul modern, avansat, realizat de instalații al căror grad de tehnicitate este de prim rang. Materialele prime sînt desocărmă instalări de mare capacitate și transportate pe benză automatizate în depozite, unde li se face o pregătire superioară, care constă în concasare, sortare și omogenizare. Are loc apoi procesul de aglomerare a minereurilor în fabrica de aglomerare. De reținut faptul că peste 80 la sută din încălzirea furnalelor o reprezintă minereul aglomerat. Furnalele funcționează la o temperatură de 1.200°C, cu o presiune ridicată la gît și cu injectare de gaz natural în secul de combustie, procedee tehnice care permit obținerea unor indicatori de producție ridicați și, concomitent, micșorarea consumului de coce. Foaia lichidă obținută este prelucrată la oțelărie în convertizoare bazice cu insulafare de oxigen, cu o capacitate de 150 tone fiecare, iar oțelul obținut se toarnă în lingouri cu greutatea cuprinse între 10 și 28 tone. Pentru a avea o imagine a ceea ce reprezintă nivelul ridicat al productivității, obținute prin utilizarea acestui procedeu modern, amintim că durata de elaborare a unei șarje de oțel în convertizor este de circa 50 de minute, față de 6-8 ore,

timpul necesar pentru elaborarea unei șarje de oțel în cuploarele Martin.

Combinatul gălățean mai dispune de o uzină de piese de schimb și reparații siderurgice, o fabrică de var metalurgic, o fabrică de blocuri dolomitice, o fabrică de oxigen, de instalații pentru turnat fontă pe bandă, instalații pentru granulara și expansiunea zgurei; el cuprinde, de asemenea, o centrală termoelectrică de 160 MW, stații de pompare și de tratare a apei industriale, o centrală de aer condiționat, stații de gaz natural, o turnătorie de lingotiere.

Pentru garantarea unei calități riguroase a produselor, combinatul este dotat cu laboratoare de analize fizice, chimice și metalografice; el dispune de un laborator de cercetare și dezvoltare a produselor metalurgice. Combinatul mai are o priză de apă industrială pe rîul Siret și două stații de racord electric la sistemul energetic național; legătura cu rețeaua C.T.E. este prin două stații de triaj, iar la sistemul de drumuri naționale — prin două gesele și un viaduct. Recent, a început construirea unui port pentru nave maritime la Dunăre, special amenajate spre a satisface necesitățile combinatului.

Care sînt principalele produse pe care le realizează în prezent Combinatul siderurgic de la Galați? Tablă grosă din diferite calități — Nicotă Iancu, în intrada de 20 de ani — o decadal, iar celdal — Ioan Deheleanu, de 38 de ani — a fost grav rănit. Cauza accidentului? Neatenția. De unde se vede că, dacă ghidonele sînt ghidate la întimplare, nici două biciclete nu cu loc să treacă una de alta pe șosea!

Se produc, de asemenea, șeburi cu greutatea de la 100 la 300 mm, lățimea de la 700 la 1.800 mm, lungimea de la 1.500 la 9.500 mm; lingouri plate pînă la 28 tone; lingotiere plate; fontă de afinare în calupuri; oxigen în tuburi etc.

La acest sortiment se vor mai adăuga, nu peste mult timp, altele, printre care: tablă în fol, laminată la cald; bandă în rolouri laminată la cald; tablă și benză laminate la rece pentru caroserii, construcții metalice, țevi sudate și profile îndoit; table și benză zincate, nelode, profile și ondule; table și benză cositorite electrolitice și la cald; table și benză lăptuite; table și benză acoperite cu material plastic etc.

Această succintă enumerare a principalelor produse pe care le realizează în prezent sau le va realiza într-o perspectivă apropiată Combinatul siderurgic de la Galați poate oferi, cred, o imagine de ansamblu a ceea ce și va reprezenta „navă amiral” a siderurgiei românești pentru numeroasele ramuri ale industriei noastre, pentru economia națională în ansamblul ei.

Pentru rezultatele obținute ar fi trecut Combinatul siderurgic Galați este evident că ramură în întrecerea socialistă, iar în primul trimestru din primul an al cincinalului se prezintă cu sarcinile de plan depășite: 101,5 la sută la producția globală, 107,1 la sută la producția marfă, 100,5 la sută la livrări la export. La principalele produse depășirile de plan reprezintă: peste 19.000 tone fontă, peste 7.000 tone oțel, 3.287 tone tablă mijlocie și groasă.

Savin STELIAN
correspondentul „Scinței”



Noua autogară din Focșani

Foto: N. Moldoveanu

(Urmare din pag. 1)

vers”? De obicei, după cite o expunere din care ai scapat ca prin urechile acului, auzi o murturisire spășită: „Dacă așa fi stîtut, nu m-as fi urcat în ruptul capului!” Dar știau! Știau că înocul legea din clipa cînd au prețerat cursul normale de pasageri — chilipirul clandestin! Știau că o dată cu ei „sare” peste lege și șoferul. De aici teama de a nu fi prins în culpă, gîna ca în „Sofierii iadului”; de aici respectarea „facultativă” a regulilor de circulație. Și, pasul următor...

— Într-una din seri, la auto-colona Ionești (Autobaza Găești), funcționează ca șofer de tură Victor Stancu. Printre îndatoririle sale se numără și supravegherea parcurii tuturor autovehiculelor în acest punct, ridicarea chelilor și a certificațiilor de înmatriculare, respectarea riguroasă a acestor reguli. În răstimpul serviciului său, șoferul de tură era omul care avea în grijă întregul parc de mașini al auto-coloniei, răspunderea pentru asigurarea ordinii.

Cum și-a înțeles înășa mistuna șoferul de tură? Încalcînd instrucțiunile, se urcă într-o autobusculetă, își ia alături o rudă și o pornescă întins spre comuna natală — Morteni, județul Dimbovița. La bufe-

tu din Ionești o persoană în cabină și alte două în benă. După care, plecîndu-se, Victor Stancu — dezertorul de la datorie — încredințează volanul rudei de lingă el, care intră în plin într-un autoturism.

Carul se demontrează încă o dată, pregnant, seriozitatea abaterii de la instrucțiunile pri-

pra celui mai grav aspect: încredințarea volanului altel persoane. Nu o încredințare, ci o încredințare, conductorii auto, scapăți din punctele obligatorii de parcare, scapăți de sub control, transformă mașina într-un mijloc de distracție, de amuzament pentru rude, pentru prieteni, pentru diverse persoane care au condus „cîndva” un autovehicul. Bucuroși

firesc, ar trebui să-l întrebe, pe proaspătul volăjor: ce căută și acolo, cu mașina, în întreprinderii sau instituții? Care e locul de parcare stabilit pe foaia de parcurs? Cum își îngăduie să nesocotească prevederile legii?

Nimeni nu l-a văzut pe Nicolae Cișpanu (care efectua plină de curînd curse de călători pe dis-

ce în termeni de specialitate se numește „pierdere volanului” de sub control), și trei persoane sînt omocite, iar alte cinci rînită grav. Anchetă de la fața locului stabilise că între cei 25 călători clandestini se află și șeful post din Noaj.

Se poate spune că șoferul Cișpanu l-a avut pe acesta „coautor”. În primul rînd, da-

tația Certei)—Noj, județul Hunedoara) că, duminicile, el obișnuia să parcheze mașina acasă și nu la capul liniei, după cum stipulează regulamentul. Cum de trecea Cișpanu „neobservat”? Din păcate, explicația a reieșit tot în urma săvîrșirii unui accident. Avînd omul mașina în pragul porții s-a gîndit că acest privilegiu poate să-l aducă și ceva venituri. Astfel, într-o duminică, a plecat pe cont propriu, la o serbare, în Noj.

„Bine dispus” se înapoiază la Certei cu 25 de călători clandestini. Urmează cea-

toată faptulul că șeful de post — vînzîndu-l cu mașina în comună — nu l-a înțeles de „sănatate” și nu l-a sancționat pe loc. Așoi, cînd a constat intenția șoferului de a conduce sub influența alcoolului datoria elementară a șefului de post era să-l dea jos de la volan și să-l drezeze acte de trîmțire în judecată. Omul ordinii n-a întreprins însă nici una din măsurile pe care li le impunea funcția.

Deși combătută prin lege, practica parcarilor „în fața casei” — a escapadelor cu consecințe tragice —

continuă încă. După cum am fost informați la Inspectoratul auto-republican al cooperativelor „Scința” din localitate. O primă constatare: în numeroase frizerii și unități de coafură se percheau țirile mai mari decât cele legale. Unele — „din greșală”, altele — pe baza unei decizii care era de doi ani anulată! În plus, un mare număr de bonuri completate în descăbrabil sau fără specificarea prețurilor efectuate acesta că mesterii respectivi obișnuiau „să tînuă” nu numai clienții, ci și cooperativa. De altfel, în ziele controlului, încasările au crescut considerabil. Să fi finit oare, neapărat, conducerea cooperativelor să ridice, reabilitățile sondajului? Oricare ar fi situația, credem că organele de resort vor avea grijă să-și încaseze și ea cele cuvenite pentru partea sa de contribuție la o asemenea paradoză banală financiară.

După „ospitalitate”

Sosit din Pitești în Capitală se afle trebură, Florin Marin se difere în cătarea unui loc la hotel. A întîlnit însă în gară un „binevoitor”, pe Constantin Sima, de profesie vopsitor auto, domiciliat în strada Escalei 65. Acesta s-a oferit să-l găzduiască la o mîtășă a sa. Credul călător l-a urmat în cartierul Andronache. În realitate însă, Constantin Sima, infractor recidivist, avea intenția să-l jefulască. Și, într-adevăr, intrînd în pădurea Andronache a procedat, ca-n codru, jefîndu-l sub amenințarea cuțitului. Identificat de organele de miliție, infractorul a fost recent judecat la Tribunalul municipal București. În urma sentinței pronunțate, s-a asigurată o „cazare” de cinci ani la închisoare.

FAPTURI DIVERS

Călătorie jubiliară

Motonava „Mamaia”, una din primele din dotarea flotei noastre maritime comerciale, a plecat recent în cea de-a 150-a cursă spre unul din porturile Angliei. Este o călătorie jubiliară. Străbătînd mările și oceanele lumii, echipajul „Mamaiei” a vizitat, în decursul ultimilor 15 ani, peste 70 porturi din Europa, Africa și Asia, transportînd aproape un milion tone mărfuri generale. Însușul, itinerarul parcurs pînă acum este de 21,6 milioane km, o distanță care ar fi egală cu înconjurul Pămîntului la Ecuator de 540 de ori. Reținînd evenimentul, să urăm echipajului mare liniștită! Pentru a-și îmbunătăți cît mai mult performanța!

Ghidon contra... ghidon!

Ce se întîmplă cînd se tamponază două mașini aflate în viteză? Răspunsul, credem, se subînțelege. Iată însă că, și în cazul în care se ciocnesc două biciclete, el nu diferă prea mult. Un asemenea accident s-a petrecut, într-una din zilele trecute, în comuna Bucerea Vinosă (Alba). Urmările lui au fost tragice: unul dintre biciclisti — Nicolae Iancu, în intrada de 20 de ani — o decadal, iar celdal — Ioan Deheleanu, de 38 de ani — a fost grav rănit. Cauza accidentului? Neatenția. De unde se vede că, dacă ghidonele sînt ghidate la întimplare, nici două biciclete nu cu loc să treacă una de alta pe șosea!

Soră sau doftoroaie?

Doina Maganu, soră la dispensarului medical din Legul Urzului (Suceava), a fost solicitată de către minerul Georgeurd Urde să-aplice fiicei sale în vîrstă de aproape 3 ani un tratament contra unum tot una cu trebură prea mult pe gînduri, ca a indicat ca fetița să fie tratată cu... un leac băbeș: ulei comestibil amestecat cu sare de buclărie. Chiar dacă o asemenea prescripție este ca un șarpe, fără să știe că ea de a stînge focul cu... benzina! În urma acestui „tratament”, plăgile provocate de arsuri s-au extins și, dacă nu era întrerupt la timp de către medic, ar fi putut fi fatală. În urma acestui „tratament”, plăgile provocate de arsuri s-au extins și, dacă nu era întrerupt la timp de către medic, ar fi putut fi fatală. În urma acestui „tratament”, plăgile provocate de arsuri s-au extins și, dacă nu era întrerupt la timp de către medic, ar fi putut fi fatală.

La mica ciupeală

Nu de mult, Oficiul de prefuri și U.J.C.M. Satu-Mare cu efectuat un sondaj prin unitățile cooperatiste „Scința” din localitate. O primă constatare: în numeroase frizerii și unități de coafură se percheau țirile mai mari decât cele legale. Unele — „din greșală”, altele — pe baza unei decizii care era de doi ani anulată! În plus, un mare număr de bonuri completate în descăbrabil sau fără specificarea prețurilor efectuate acesta că mesterii respectivi obișnuiau „să tînuă” nu numai clienții, ci și cooperativa. De altfel, în ziele controlului, încasările au crescut considerabil. Să fi finit oare, neapărat, conducerea cooperativelor să ridice, reabilitățile sondajului? Oricare ar fi situația, credem că organele de resort vor avea grijă să-și încaseze și ea cele cuvenite pentru partea sa de contribuție la o asemenea paradoză banală financiară.

După „ospitalitate”

Rubrică redactată de: Dumitru TIRCOT Georgeurd DAVID cu sprijinul corespondenților „Scinței”

pagina economică

ÎN CINSTEA ANIVERSĂRII SEMICENTENARULUI PARTIDULUI



Rezultate remarcabile în îndeplinirea planului și a angajamentelor

IN INDUSTRIA JUDEȚULUI TIMIȘ

TIMIȘOARA (corespondentul „Scintei”, Ioana Cezar). Oamenii muncii din județul Timiș — români, germani, maghiari, sârbi și de alte naționalități — într-o atmosferă de înaltă morală și de înaltă disciplină au realizat în acest an planul de producție și a angajamentelor pe care și le-au asumat în întregirea pe 1971. Astfel, angajamentul de a realiza până la 8 mai o producție marfă industrială peste plan în valoare de 70 milioane lei a fost îndeplinit și depășit. Întreprinderile din acest județ au dat peste sarcinile de producție 500 tone laminate finite pline, aproape 10.000 kW motoare electrice, 800.000 cărămizi și blocuri ceramice, 2.500 mc prefabricate din beton, 600 mc cherestea de fag, 13.700 mp furnire, 28.200 mp țesături, 4.600 bucăți tricotaje, încălțăminte în valoare de 3,6 milioane lei, 135 tone mase plastice și rășini sintetice, precum și importante cantități de alte produse.

IN ÎNTEPRINDERI SUCEVENE

SUCEAVA (corespondentul „Scintei”, I. Manea). Prin eforturile depuse pentru îndeplinirea exemplară a planului și a angajamentelor mobilizatoare asumate în trecerea socialistă de la economia de piață la economia socialistă, oamenii muncii din întreprinderile industriale ale județului Suceava au obținut rezultate însemnate. Astfel, de la începutul anului și până în prezent s-au produs, peste plan, în contul angajamentului luat în cinstea glorioșului jubileu, 11.300 mc lemni de celuloză, 7.600 mc cherestea de rășinoasă și fag, 16.000 tone barită, 680 tone celuloză, 140 tone hirtie și multe alte produse. De asemenea, folosind la maximum timpul bun de lucru, forestierii au reușit să facă, peste plan, circa 80.000 mc bușteni, ceea ce a permis desfășurarea normală a procesului de producție în unitățile prelucrătoare ale industriei lemnului, livrându-se beneficiarilor în contul angajamentului mobil în valoare de 3 milioane lei.

LA GRUPUL INDUSTRIAL DE PETROCHIMIE BORZEȘTI

BACAU (corespondentul „Scintei”, Gheorghe Băltă). În întregirea pe care o desfășoară în cinstea semicenteniului partidului, chimistii de pe Valea Trotușului au înregistrat succese remarcabile. Exploatarea în mod rațional a instalațiilor, îmbunătățind zi de zi procesele tehnologice și generalizând experiența câpătată de-a lungul anilor, muncitorii, tehnicienii și inginerii celor trei uzine care formează grupul industrial de petrochimie Borzești au reușit să îndeplinească, cu două săptămâni mai devreme, angajamentele asumate până la ziua partidului. Față de cele 13 milioane lei cît prevedea angajamentul, ei au realizat până acum o producție suplimentară în valoare de 15.335.000 lei. Au fost fabricate, peste angajamentele luate 416 tone sodă caustică, 406 tone benzen, 147 tone detoxin, 63 tone fenol. A fost depășit și angajamentul la export cu 1.684.000 lei valută.

IN INDUSTRIA JUDEȚULUI CARAȘ-SEVERIN

REȘITA — (corespondentul „Scintei”, Fl. Ciobanu). Ca urmare a activității rodnice desfășurate de la începutul anului, muncitorii, tehnicienii și inginerii din industria județului Caras-Severin au reușit să îndeplinească și să depășească încă de pe acum angajamentele înregistrate s-au materializat în 149 tone coacă metalurgic, 499 tone fontă, 1.332 tone oțel, 2.890 tone laminate finite, 583 tone fier conținut în producția de minerul de fier marfă, 296 tone cărbune extras, 757 mp cherestea și altele. În același timp, în toate întreprinderile industriale din județ s-au obținut rezultate superioare în ceea ce privește îmbunătățirea calității produselor, reducerea cheltuielilor de producție și creșterea productivității muncii.

LA COMBINATUL SIDERURGIC DE LA HUNEDOARA

DEVA (corespondentul „Scintei”, S. Ionescu). Entuziasmul cu care oamenii muncii din județul Hunedoara îndeplinesc semicenteniul partidului nostru este marcat de rezultate deosebite și la combinatul siderurgic de la Hunedoara. Ca de obicei, oțelarii se ațită și de această dată în fruntea realizărilor. Intensificându-și eforturile pentru creșterea indicilor de utilizare a cuploarelor, ei au elaborat de la începutul anului și până în prezent 10.800 tone oțel Martin și electric peste sarcinile de plan, depășind astfel angajamentul luat în cinstea semicenteniului partidului cu 600 tone oțel. Totodată, în primul trimestru al acestui an au fost obținute economii suplimentare la pretul de cost de peste 5 milioane lei.

IN UNITĂȚILE INDUSTRIALE DIN JUDEȚUL DÎMBOVIȚA

TÎRGOVIȘTE (corespondentul „Scintei”, Constantin Soel). Colectivele de oameni ai muncii din industria județului Dîmbovița s-au angajat ca în cinstea semicenteniului partidului să realizeze o producție suplimentară în valoare de 20 milioane lei. După numai trei luni, acest angajament a fost depășit cu 6 milioane lei și se prelină ca până la 8 mai a.c. să se realizeze în plus peste angajamentul inițial o producție din valoarea de 14 milioane lei. În această privință, merita relevant aportul însemnat adus de colectivul întreprinderii „Cimentul” din Fieni, care până la 17 aprilie a.c. a produs suplimentar 6.500 tone ciment, cu 500 de tone mai mult față de angajamentul inițial, ca și cel al Exploatării miniere Șoținga, care a extras în plus, peste angajamentul inițial, 8.110 tone de lignit. Rezultate remarcabile au fost obținute și de colectivul întreprinderii textile „Bucegi”, unde angajamentul inițial de 20.000 mp țesături a fost depășit cu 10.000 mp.

ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA

PENTRU O PRODUCȚIE MARE DE PORUMB, LUCRĂRI DE CEA MAI BUNĂ CALITATE!

Pe baza experienței dobândite de unitățile agricole din județul Constanța la cultura porumbului — mai mulți ani consecutiv s-au obținut rezultate bune — mecanizatorii și țărani cooperatori s-au angajat să obțină în acest an producții și mai mari: 12.000 kg porumb boabe la hectar în cultură irigată și 4.600 kg la hectar în cultură neirigată.

Rezultatele bune obținute de cooperativele agricole anul trecut, datorate în bună măsură și modului exemplar în care s-a făcut semănatul, sînt un îndemn de a face numai lucrări de bună calitate și în această primăvară.

Cea mai bună agrotehnică a culturii porumbului „trece”, cum se spune, prin cunoașterea efectivă a terenului, a fiecărei sole în parte. Aceasta — ne spune ing. Dan Șerbu, directorul Direcției agricole — exclude de la „abecedar” agrotehnic stabilirea de centru, dar presupune, în același timp, un efort colectiv din partea tuturor specialiștilor pentru asigurarea unui plan normal și mai cu seamă a unei calități exemplare a lucrărilor. Noțiunea de calitate cuprinde în mod obligatoriu și realizarea unei densități optime, anume circa 35.000-40.000 plante recoltabile la hectar la neirigat și 60.000-65.000 plante recoltabile la hectar în cultură irigată, în funcție de hibridii folosiți și nivelul la care a fost fertilizată fiecare solă în parte. Pentru a se obține o densitate optimă, direcția agricolă și specialiștii din unități urmăresc ca agregatele de semănat să se deplaseze cu viteză a doua a tractorului și să se asigure însăși mărirea completă a capetelor de lan în direcția rîndurilor pentru a nu fi

tăiate plantele la executarea arărilor mecanice. Tov. director general al stațiunii — există condiții ca în cinci zile să terminăm de semănat cele 3.120 ha planificate cu porumb”.

La Comana, inginerul-șef al cooperativei de producție, Onisim Cuciureanu, a împărțit cele 800 ha cultivate anul acesta cu porumb în două soale. Pe fiecare dintre ele s-au aplicat lucrări de întreținere diferențiate. Două sau trei discuri, dar neapărat una înaintea agregatelor de semănat. Toți cei șase șefi de echipă, împreună cu mecanizatorii, lucrează la semănat, pe o suprafață de 45.000 plante recoltabile la ha. Cu această densitate, în 1969 cooperatorii din Comana au obținut 7.086 kg porumb boabe la ha. Aplicarea unor doze sporite de îngrășăminte chi-

mice de cel puțin 120 kg substanță activă la ha ne va asigura, precizează inginerul-șef al cooperativei, o producție de cel puțin 7.000 kg porumb la ha, adică mai mult decît angajamentul luat în acest an. La cooperativa agricolă de producție Chirnogeni, care va cultiva peste 1.800 ha cu porumb, pe un teren tanlar am văzut la lucru o semănătoare neobisnuită. Tov. Ion Istrate, secretarul comitetului comunal de partid, ne-a explicat că este vorba despre inovația mecanizatorilor din localitate, generalizată pe toată raza consiliului intercooperatist, format din cooperative agricole de producție Chirnogeni, Plopieni și Crădina. Ea constă din atașarea la semănătoarea SPC-6 a bucătărilor de sămînță de la semănătoarea SU-24. În felul acesta, o dată cu semănatul se administrează și dozele de îngrășăminte chimice pe rînduri, eliminându-se o operație suplimentară.

Inginerul șef al cooperativei, Constantin Oberata, lucrează acum 12 ore pe zi în câmp. La fa. ca și mecanizatorii. Urmărim în fiecare clipă calitatea lucrărilor — ne spune inginerul șef. Sistemul matorilor unei decizii de moment pe o solă din preajma complexului zootehnic situat în preajma comunei, este hotărît aplicarea unei discuri suplimentare în direcția rîndurilor de semănat, deoarece terenul nu era, după cele două discuri făcute, bine mărunțit. În urma acestei lucrări, cu avizul inginerului șef, cele două agregate de semănat au trecut imediat la lucru. La cooperativa agricolă de producție din Cobadin, ing. Vasile Marinescu ne-a înfățișat alt aspect privind preocuparea specialiștilor pentru asigurarea unei calități optime a lucrărilor de semănat. Aici, celor șase agregate de pregătire a terenului, li s-au atașat cite o bară metalică pentru nivelare. Această adaptare completează eforturile depuse de către mecanizatori pentru realizarea unei adîncimi și densități uniforme de plante la ha. Am subliniat doar aceste câteva fapte de muncă din campanie la care se pot adăuga multe altele. Ele atestă seriozitatea cu care au fost pregătite și se desfășoară acum însăși mărirea.

În raidul nostru am întâlnit și o serie de situații care dovedesc că indicațiile bune ale direcției generale agricole județene se aplică în multe locuri cîntuit, ceea ce ar putea influența negativ viitoarea producție. Pe o țară a cooperativei agricole de producție „Timpuiri noi” din satul Movila Verde lucrărilor de pregătire a terenului și de semănat au fost executate în condiții de neirigație. Recenta constatare pe țară privind cultura porumbului, care s-a făcut la Constanța și la care au participat marea majoritate a specialiștilor din județ, s-au demonstrat necesitatea și posibilitatea asigurării încă de la început a densității optime de plante recoltabile, prin această evitîndu-se un important volum de lucrări pentru rărit o dată cu lucrările de întreținere.

Arătăm că unitățile din cadrul consiliului intercooperatist Adamclis au demarat bine în această campanie. Iată că, deși în următoarele 2 zile se vor termina de semănat suprafețele de porumb neirigate, se prevede o intrerupere a semănatului cu consecințe previzibile pentru soarta producției, deoarece pentru circa 700 hectare de la cooperativa Șipote, Pietroșani, Zorile și Pietreni, care trebuie erbicidate concomitent cu semănatul, nu s-au asigurat încă erbicidele necesare. De la baza de aprovizionare nr. 13 Ovidiu se datu asigurări însoțite de toate cantitățile de erbicide vor fi livrate necondiționat pînă la sfîrșitul trimestrului II. Atunci însă ele nu vor mai fi de folos, întrucît trebuie să fie încorporate în sol o dată cu semănatul pentru a avea efect. De altă parte, și alt neajuns. Pentru cele 700 ha de porumb, cooperativele respective nu și-au planificat forță de muncă necesară executării lucrărilor de întreținere necesare erbicidelor: eliminînd această operație — motiv pentru care n-au fost luate a se lucra în acord global de către cooperatori. Iată de ce este necesar ca baza de aprovizionare să asigure în cel mai scurt timp cantitatea de erbicide necesară.

Mai sînt și alte aspecte care ar putea împiedica obținerea unor producții mari. Unele se referă la faptul că nu s-au aplicat ordări de aprovizionare pe terenurile destinate porumbului în regim irigat. Acesta este prea tîrziu pentru a se face această operație. Dar pentru a nu se pierde umiditatea din sol este necesar ca terenurile pregătite să fie semăntate în aceeași zi. Rezolvarea cu operativitate a acestor neajunsuri, înțărirea controlului din partea specialiștilor cît și spiritul de răspundere cu care se lucrează în majoritatea cooperativei agricole reprezintă garanția obținerii în acest an a unor recolte mari de porumb în județul Constanța.

Radu APOSTOL
Aurel PAPADIUC

CONTRASTE

• Lipiți întii pereții cu „Pelikanol”

Cu doi ani în urmă întreprinderea de valorificare a cerealelor Dîmbovița a contractat cu întreprinderea de construcții și montaje din același județ execuția a două magazii, una la Nucet și alta la Ghergani. După felul în care demaraseră lucrările, toată lumea era mulțumită și se părea că respectarea termenului de predare stipulat în contract era foarte la ureche. Iată însă că ajuns dîncolo de centura construcției pe construcții am ametit sî. Au coborît de pe schele, lăsînd lucrarea baltă. Cîcă soluția prevăzută pentru acoperis nu ar fi chîmpuri, ușor de realizat în termen, dar în schimb au ei niște propuneri una și una. Bine, au zis beneficiarii, faceți cum vreți voi, numai să însă treabă bună și la timp. Ce-i drept, la timp a fost ea gata, cît privește însă calitatea lucrărilor... e destul să arătăm că la Nucet, după vreo lună, cele două părți laterale ale magaziei s-au despicat. Specialiștii convocati de urgență la fata locului — ne scrie corespondentul nostru C. Soci au stabilit abateri flagrante de la proiect. În locul centurilor din beton armat, s-au folosit cărămizi, certificate de calitate pentru materialele folosite lipseau cu desăvîrșire etc. Ca urmare, întrucît lucrarea executată nu prezenta garanții suficiente de rezistență și stabilitate, s-a interzis accesul în interiorul construcției pentru a se evita eventualele accidente. Credem că cumva că s-au luat măsuri pentru recuperarea pagurilor sau remedierea lucrării? Nici gînd de așa ceva. Locomdată, beneficiarii ei și constructorii sînt ocupați cu expedierea de adrese, minute, cu constituirea a tot felul de comisii pentru a stabili cine este vinovatul. Lucru extrem de dificil, pentru că, vedeți bine, în mazăril nu se poate intra. Dacă s-ar dărîmă zidurile peste cei puși să verifice? O soluție ar fi, totuși: întii să se lipească pereții cu pelikanol și apoi să intre și altele. Dv. vedeți și alte soluții?

• Costița pe fasole se plimbă cu trenul

Nu rareori beneficiarii din țară au reușit să obțină o cantitate de conserve de legume și fructe din Tulcea importante cantități de produse pentru calitate necorespunzătoare. Recent — cum a constat corespondentul nostru județean, T. Oancea — pe adresa întreprinderii s-au primit, referindu-se la o cantitate de costîc cu fasole, alte 60.000 de cutii din același produs urmează să facă cale întoarsă de la beneficiari la producător. După cum se vede, costița pe fasole și-a găsit ocupație înedită — a devenit costîc chîltoare. Zeci de mii de cutii de conserve din carne de porc cu fasole au aceeași soartă. Valoarea refuzurilor din ultima vreme, suportate de fabrica producătoare, parte să se ridice — potrivit unor calcule ce nu sînt definitive — la circa 300.000 lei. Așa stînd lucrurile, ce o să fie costîc compartimentul C.T.C. din cadrul fabricii amintite? Neglijența, chiar conservată, costă cam scumpe. Rămînd încă în discuție problema de a lua în considerație și stiva de materiale. Și vremea trece, și stiva rămîne...

• Vremea trece, stivele rămîn

Locuitorii din comuna Ileana, județul Ilfov, o localitate cu mulți salariați, situată nu departe de Capitală, se vede că are probleme la marginea unui sant. Materialele au rămas, dar camionul cu oamenii s-au făcut nevăzute. Totuși, noaptea comunei trăiau cu speranța că problema se va rezolva. Speranța zadarnică. De atunci a trecut aproape un an și totul a rămas baltă. Așa se face că în loc de legume, salariații din comuna Ileana au o stivă de materiale. Și vremea trece, și stiva rămîne...

• Ofilindu-se de dor, plinge-n noaptea-un aspersor

Suprafețele irigate din agricultură sporesc în fiecare an cu sute și mii de hectare. Așa cum este și firec, o dată cu ele se înmulțesc și utilitățile necesare ploii artificiale, respectiv aspersoarele. Avantajul acestora este evident — și, ca urmare, ele sînt intens solicitate. Asemenea comenzi — făcute ferm — au venit și din partea cooperativei agricole din județul Ior. (S-au găsit clienți pentru 20 de agregate de aspersoare care urmează să fie expediate la Huși). Se zice — mai mare minunea! — că săptămîna aspersorului au început să stăpînească, chiar neracordate la pompe. Dar stropesc nu cu apă, ci cu lacrimi. Din cauza dorului cooperativelor, nu se înduioșează vreun gospodar din consiliile de conducere ale cooperativei respective?

(Urmare din pag. 1)

Întreprinderi a dus la întărirea realizării echipamentului electric. Reacția s-a făcut imediat simțită în lanțul întreprinderilor colaboratoare. Finalul: uzina „23 August” nu a putut realiza două locomotive de 1.250 CP plantificate în trimestrul I a.c. și, în plus, derulîndu-se programul de fabricație stabilii, a trebuit să lanseze în fabricație — devansat din perioadele următoare — un alt produs. Consecințele dereglării în sistemul cooperării sînt și mai grave în industria mecanică din Cîmpulung-Muscel, unde nu s-au putut fabrica citeva sute de autoturisme de teren.

Dar între urmările negative ale nerespectării contractelor de cooperare, înregistrarea de restanțe la producția finită nu e singura. Există încă multe altele. Dacă, bunoarsă, sub aspect cantitativ obligațiile asumate sînt onorate, dar din punct de vedere calitativ produsele sau piesele nu corespund planului de cooperare poate fi considerat îndeplinit? Evident, nu. Pentru a putea fi încorporate în produsul finit, reparațiile sau subsamblele livrate unităților colaboratoare trebuie să fie de cea mai bună calitate. În caz contrar, ritmul fabricației — care presupune asigurarea tuturor pieselor ce concurează la realizarea unui anume produs — este derulat, sau în întreprinderea beneficiară se fac remedieri la piesele sau subsamblele cu defecte de calitate. Or, cum în această situație se știe: manoperă consumată în plus, mașinile unelte blocate pentru execuția unor lucrări neprevăzute, în final — pierderi de capacități. Faptul că în luna martie a.c., la Fabrica de mașin-unelte și agregate din București s-au folosit 8.000 ore pentru remanierea unor piese turnate primite de la

uzina „23 August” din Capitală, la care, în timpul prelucrării mecanice, au apărut defecte ascuțite, ironsîndu-se o treime din capacitatea secției de uzinare a mașinilor universale — credem că reprezintă un caz concludent în acest sens. De fiecare dată, cînd nu se achită în întregime de obligațiile asumate prin contractele de cooperare, furnizorii în culpă fac uz de un întreg arsenal de explicații. Insuficientă capacitate de producție a unor secții, dificultățile datorate neprimi-

din urmă se dovedesc „prea mici”, nu e vorba de neapăsătoare a mașinilor și instalațiilor, a forței de muncă. Atunci cînd indicii de utilizare a mijloacelor fixe oscilează între 40-70 la sută din timpul de lucru întocmit a sarcinilor de plan; în primul trimestru al acestui an este absolut necesară respectarea strictă a disciplinei de plan ne demostrează cum nu se poate mai bine cazul uzinei „Steagul roșu” din Brașov. Modul defectuos în care această întreprindere și-a îndeplinit în primul trimestru a.c. obligațiile față de unele dintre unitățile cu care are relații de cooperare s-a întors ca un bumerang chiar împotriva ei: pentru că ea era uzina aflată la capătul lanțului de fabricație legat prin firele colaborării.

Sînt create condiții pentru ca mecanismul relațiilor de cooperare interuzinală să funcționeze mult mai bine decît pînă acum. Cînd spunem aceasta, avem în vedere, în primul rînd, planurile judicioase de producție, cunoscute din vreme, și în al doilea rînd, existența la îndemîna fiecărei centrale industriale, a fiecărei uzine, a unui instrument de mare importanță și eficiență economică — legea contractelor. Plecînd de la asemenea premise favorabile, factorii de răspundere din fiecare unitate de producție trebuie să le utilizeze cu pricepere organizîndu-se în așa fel producția încît să asigure livrarea promptă, la timp și de bună calitate a pieselor, subsansambelilor și produselor prevăzute în contractele de cooperare. Renunțarea la practica justificărilor și a acuzațiilor reciproce și instaurarea unui climat de maximă responsabilitate, de ordine și disciplină în relațiile dintre unitățile colaboratoare sînt rigurile cărora trebuie să se subordoneze neîntîrziat activitatea din fiecare uzină și centrală industrială.

Este lîmpede pentru oricine: și toleranța și aplicarea riguroasă a reglementărilor — în ceea ce privește sau altul au o caracteristică comună — ambele se propagă în lanț. Numai că rezultatele obținute sînt diferite. În ultimul caz — îndeplinirea întocmit a sarcinilor de plan; în primul trimestru al acestui an este absolut necesară respectarea strictă a disciplinei de plan ne demostrează cum nu se poate mai bine cazul uzinei „Steagul roșu” din Brașov. Modul defectuos în care această întreprindere și-a îndeplinit în primul trimestru a.c. obligațiile față de unele dintre unitățile cu care are relații de cooperare s-a întors ca un bumerang chiar împotriva ei: pentru că ea era uzina aflată la capătul lanțului de fabricație legat prin firele colaborării.

Sînt create condiții pentru ca mecanismul relațiilor de cooperare interuzinală să funcționeze mult mai bine decît pînă acum. Cînd spunem aceasta, avem în vedere, în primul rînd, planurile judicioase de producție, cunoscute din vreme, și în al doilea rînd, existența la îndemîna fiecărei centrale industriale, a fiecărei uzine, a unui instrument de mare importanță și eficiență economică — legea contractelor. Plecînd de la asemenea premise favorabile, factorii de răspundere din fiecare unitate de producție trebuie să le utilizeze cu pricepere organizîndu-se în așa fel producția încît să asigure livrarea promptă, la timp și de bună calitate a pieselor, subsansambelilor și produselor prevăzute în contractele de cooperare. Renunțarea la practica justificărilor și a acuzațiilor reciproce și instaurarea unui climat de maximă responsabilitate, de ordine și disciplină în relațiile dintre unitățile colaboratoare sînt rigurile cărora trebuie să se subordoneze neîntîrziat activitatea din fiecare uzină și centrală industrială.



Aspect din secția cuptoare a Uzinei de prelucrare a aluminiului din Slatina. Foto: S. Cristian

CONTRACTELE DE COOPERARE...

SPRE O INTEGRARE MAI FERMĂ A LICEELOR DE SPECIALITATE ÎN SISTEMUL MUNCII PRODUCTIVE

Prima promoție de absolvenți ai liceelor industriale se află în pragul încheierii studiilor, pregătându-se în prezent pentru examenul de bacalaureat și cel de calificare profesională. Evoluția impune o retrospectivă a condițiilor în care a avut loc pregătirea acestor tineri, a măsurii în care conținutul planurilor și programelor de învățământ ale liceelor de specialitate corespund necesităților obiective ale contactării unui profil profesional adecvat cerințelor economiei naționale. În privința liceelor economice, o asemenea retrospectivă este înlesnită de faptul că primele două promoții de absolvenți și-au confruntat direct, la locurile de muncă, cunoștințele dobândite cu cerințele practice, ale vieții.

După cum se știe, în ultimul timp, la recomandarea directă a conducerii partidului, au fost rezolvate o serie de sarcini privind stabilirea judecătorească și ponderării liceelor de cultură generală și de specialitate, în planurile și programele de învățământ s-au operat o seamă de perfecționări, de modernizări, cerute de progresul tehnic. Ca urmare, liceele de specialitate și-au consolidat un loc important în sistemul nostru de învățământ post-general, ca principala sursă de cadre cu pregătire medie pentru toate ramurile economiei naționale. Specificul lor — formarea unei calificări profesionale concrete, concomitent cu diploma de bacalaureat — se bucură de o largă apreciere și adesea din partea tineretului, care participă în număr din ce în ce mai mare la concursul de admitere. În acest an școlar funcționează 181 de licee industriale, agricole, economice, sanitare, în care peste 82.000 de elevi se pregătesc în aproximativ 85 de specialități, față de 163 de unități, cu 25.903 elevi în anul lor de debut.

Nu-i mai puțin adevărat însă că pe agenda de lucru a liceelor de specialitate — industriale, înosește — se află încă o seamă de probleme care nu și-au găsit o rezolvare deplină corespunzătoare. Semnalăm, la citiva timp după deschiderea prezentului an școlar, în paginile acestui număr, că în această primă promoție de absolvenți ai liceelor industriale nu au încă o perspectivă clară a ceea ce vor avea de făcut în producție, a cerințelor concrete ale locului de muncă în producție. Menționăm și dificultățile întâmpinate la încadrarea în producție de prima promoție de absolvenți ai liceelor industriale în stabilirea cu exactitate a coordonatelor principale ale activității profesionale ulterioare. Din păcate, această problemă fundamentală se află înscrisă și acum pe agenda sarcinilor nerezolvate încă. Conducerea liceelor așteaptă instrucțiuni lămuritoare de la Ministerul Învățământului, pentru a răspunde la întrebările întrebările justificate ale acestor absolvenți — care nu și-au continuat studiile în învățământul superior — aflați la mai puțin de trei luni de încheierea studiilor și înțelegerea cu primii, lor loc de muncă. Nu s-au stabilit cu rare excepții, contacte cu întreprinderi și centrale de profil pentru a afla cerințele reale de cadre, în vederea apropiatei integrări în producție a noilor absolvenți; ce drept, nici întreprinderile nu s-au sollicitat să analizeze și să prezinte un astfel de contact prealabil, încă din timpul stagiului de practică din ultimul an școlar, pentru a corela pregătirea tehnică și exigențele de muncă din unitățile unde cei mai puțin dintre ei vor lucra după terminarea studiului liceal!

Incontestabil, experiența unei prime promoții de absolvenți oferă liceelor de specialitate o bază certă pentru realizarea de optimizare a activității de instruire, practică a viitoarelor promoții de elevi. Aceasta a fost și opinia celor mai mulți participanți la o recentă ședință de lucru cu directorii acestor licee, organizată de Ministerul Învățământului, menită să analizeze și să dezbăte proiectul planului de învățământ, modalitățile de perfecționare a instrumentelor de lucru ale cadrelor didactice din aceste licee. În acest context, am reținut faptul că multe observații și propuneri ale profesorilor și specialiștilor s-au referit la capitolul pregătirii practice a elevilor, lucru care se poate de face, dacă ne gândim la destinația directă — pentru producție — a absolvenților și la repetatele semnale critice făcute și în presă, cu privire la deficiențele existente în organizarea instruirii practice a elevilor, în procesul de însușire a meseriei de profil, în contactul lor cu producția în timpul școlarității.

Cerinta unui cât mai realist și eficiente desfășurare a pregătirii practice aplicative din profilul liceului de specialitate concludent și într-o serie de scrisori, pe care cadre didactice de specialitate din aceste licee le-au adresat redacției. Astfel, ing. Ioan Boldan, profesor la liceul industrial din Arad, relevând pe bună dreptate că „eficiența procesului de instruire practică nu este hotărâtă numai de factorul timp, ci și de felul cum este folosit și la ce anume, iar conținutul practicii se cere diferențiat în funcție de profilul meseriei”, propune o mai chibzuită distribuție a timpului destinat instruirii practice pe parcursul anilor școlari, extinderea activității elevilor în ateliere școlare cu plan de producție, în care să se îmbine învățarea meseriei cu prestarea unei munci productive etc. Specialiștii de la licee de industrie usoră au sugerat ca planurile și pro-

gramele de pregătire a elevilor, sub aspect teoretic și practic, să fie suficient de elastice pentru a permite unele schimbări „din mers” la solicitările producției, ale progresului tehnicii și fie mai atent corelate cu cerințele întreprinderilor privind cadrele medii cu o anumită pregătire. După cum, o preocupare activă, inițiativă și mobilizată în amenajarea și dotarea și mai ales autodotarea — a elevilor și laboratoarelor sint elemente fără de care optimizarea procesului de pregătire practică este greu de conceput.

Am reținut, în aceeași ordine de idei, opinia prof. Simion Tulgă, din Râmnicu Vâlcea, care consideră că, dincolo de grija de a aplica și doza judicios ponderea cunoștințelor de cultură generală necesare și obligatorie în pregătirea unui absolvent al liceului de specialitate, în comparație cu liceul de cultură generală, formarea de învățământ și oportunități să asigure ca în funcție de profilul liceului, predarea unor discipline de cultură generală să capete un mai pronunțat caracter aplicativ, direct legat de pregătirea de specialitate a elevilor. Este cazul economiei politice în liceele economice care, după cum apreciază corespondentul nostru, deși dispune de un fond mai mare de ore decît în liceele de cultură generală, nu se prind diferențiat și nu asigură elevilor baza științifică a însușirii disciplinelor pe profil — contabilitate, organizarea și planificarea industrială, statistica, finanțele. Tot astfel, se propune organizarea unor centre școlare economice care, să pregătească economiștii cu studii medii pentru toate ramurile economiei naționale. Existenta unor unități școlare puternice ar avea avantajul de a concentra o dotare tehnico-didactică și de a o folosi cu chibzuit, ar evita fărâmierea nejustificată a cadrelor și a determina stabilitatea cadrelor didactice etc.

Cadrele didactice din liceele de specialitate, specialiștii din producție oferă, după cum se vede, opinii și sugestii de perfecționare a pregătirii practice a elevilor în care această se desfășoară, demne de o cercetare atentă din partea Ministerului Învățământului, a forurilor sale de resort, cu atât mai mult cu cât exprimă rezultatele unei experiențe practice, interesul pentru perfecționarea pregătirii profesionale a tineretului în pas cu cerințele economiei și producției. Iar definiția într-un spirit realist și eficient a conținutului și modalităților pregătirii practice a elevilor din liceele de specialitate este cu atât mai necesară cu cât, corespunzător dezvoltării economiei noastre naționale, în anii acestui cincinal și în perspectivă se preconizează o largire substanțială a rețelei liceelor de specialitate, corelată cu o mai rațională amplasare teritorială, cu o diversificare adecvată a profilului de pregătire profesională a elevilor.

Florica DINULESCU

— Opriti-vă 2-3 zile în comuna noastră și ne veți cunoaște mai bine. Ne-a invitat doctorul Roșca Remus Cornilău, în Priboieni, să-l însoțim la Rucăr. Alți oameni albe obiceiuri care în urmă cu ani. Sintem în prezent circa 6500 de locuitori. Avem sute de case noi, spitale, librării, hotel, restauranți, într-un cuvânt un mic oraș. Un singur domeniu de activitate continuă să bată pasul pe loc: cultura. Eram cu toții conștienți de aceasta și ne străduim, cu rezultate mai mult sau puțin încurajatoare, să găsim soluții revirimentului. Așa a apărut aici la noi, ca un rezultat firesc al procesului de maturizare petrecut în cultura de masă, această inițiativă capabilă să determine schimbările pe care le doream în domeniul cultural. Și la 21 ianuarie în acest an a avut loc pentru prima dată în țară, în anii noștri, o asociație culturală, care a primit numele unui fiu iubit al pleiurilor cimpulungene: „Ion Barbu”.

Scurtul istoric al asociației culturale din Rucăr, povestit de însuși președintele ei, este de fapt istoricul tuturor celor 5 asociații similare apărute în ultimele luni pe harta județului Argeș și care continuă în mod creator o tradiție ce s-a bucurat de o largă aderență a maselor cu decenii în urmă. Iar dacă l-am reproșat, am făcut-o pentru a marca de la bun început caracterul inedit al inițiativei: apariția nu prin hotărârea organelor județene sau centrale a unei noi forme de organizare, ci așezarea liber consimțită a unor localnici, donic de a pune pe baze noi întreaga viață spirituală a comunei, expresie a adâncirii democratismului în țara noastră și pe planul cultural.

Infinitara următoarelor asociații nu a fost o repetare mecanică a unei inițiale idei frumose, ci o creștere în care perfecționările au început să se producă. La loc de cinste stă fantezia și precizarea organizatorilor. Afirmarea poate fi verificată în detaliu.

La Rucăr, zonă vestită prin priceperea localnicilor în a lucra piese de port popular, asociația a luat lezătură cu Cooperativa mestesugărească din Cimpulung și de câteva săptămâni, 80 de femei au sat lucrarea acasă, și și fote pentru comerț. Tot aici, tradițiile muzicale vor fi continuate atât printr-o sărbătorire a 75 de ani de existență a corului, cât și prin inaugurarea unui concurs muzical anual, deschis tuturor elevilor din școlile medii din județ — și în viitor chiar din țară — intitulat „Floarea de stîncă”. La Drăgoiești se preconizează săprindă extinderii unor ocupații de

cinema teatre

- Printre colinele verzi: PATRIA — 10, 13, 15, 13,45, 21,15.
- Zestrea domnitei Ralu: LUCEA-FARUL — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,30, 20,45, MODERN — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,15, 20,30.
- Haiducii lui Saptecal: Zestrea domnitei Ralu: FAVORIT — 9, 12,30, 16, 19,30.
- Haiducii lui Sapecal: CENTRAL — 9,15, 11,30, 13,45, 16, 18,15, 20,30, FEROVIA — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,15, 20,30, GLORIA — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,15, 20,30.
- Trimis extraordinari: VICTORIA — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,30, 20,45.
- Domiciliu conjugal: CAPITOL — 9,30, 11,45, 14, 16,30, 18,45, 21.
- Miha Viteazul: LUMINA — 8,45, 15, 19, INFRAȚIA ÎNTE POPOARE — 13, 19, DRUMUL SARIT — 15, 19, FLOREASCA — 15,30, 19,30.
- Butch Cassidy și Sundance Kid: SALA PALATULUI — 17,15 (seria de bilete — 3.610); 20,15 (seria de bilete — 3.635), BUCUREȘTI — 8,30, 11, 13,30, 16, 18,30, 21, MELODIA — 8,45, 11, 13,30, 16, 18,30, 20,45.
- Suneții muzicii: FESTIVAL — 9, 12,30, 16,30, 20,15.
- Mexic 70: TIMPURI NOI — 9,15, 11,15, 13,15, 15,15, 17,15.
- Program de filme documentare: TIMPURI NOI — 19,15, 20,45.
- Lumea comică a lui Harold Lloyd — 9; Casa mult visată — 10,30, 12,30, 14,30; Film și realitate — 19,30; Pădurea splanzurilor — 18,45; CINEMATICA (sala Union).
- Cel trei care au speriat Vestul: EXCELSIOR — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,30, 20,45, AURORA — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,30, TOMIS — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,15, 20,30, FLAMURA — 9, 11,15, 13,30, 16, 18,15, 20,30.
- Secretul din Santa Vittoria: GRITZA — 9, 11,45, 15, 17,45, 20,30, MIORITA — 9, 11,45, 14,30, 17,15, 20.
- Doar un telefon: BUZEȘTI — 15,30, 18, 20,30.
- Eliberarea: DACIA — 8,45 — 19,30 în continuare.
- Pretul puterii: BUGEȘTI — 10, 16, 18,30, 20,30, LIRA — 15,30, 18, 20,15, GIULEȘTI — 19,30, 18, 20,30.
- Vagabondul: UNIREA — 10, 19, 19,30.
- Clanul sciențistilor: FERENTARI — 10,15, 17,45, 20,15, MUNCA — 15,30, 18, 20,15.
- Trandafiri roșii pentru Angelica: PACEA — 15,45, 18, 20.
- Tripla verificare: CRINGAȘI — 14,30, 18, 20,15.
- Adlo, Granadai: VOLGA — 9,30, 11,30, 13,30, 16, 18,15, 20,30.
- Folenite roșii: VIITORUL — 16, 18, 20.
- O duminică în familie: MOȘTILOR — 16, 18, 20.

- Filarmonica de stat „George Eneșcu” (la Ateneul Român): Recital extraordinar susținut de Danil Safran (U.R.S.S.) — 20.
- Opera Română: Lakmé — 19,30.
- Teatrul de operă: Susana — 19,30.
- Teatrul de comedie: Cher Antolus — 20.
- Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala din str. Alex. Sahia): Viral periculos — 20.
- Teatrul „C.I. Nottara” (sala Magheru): Adlo Charlie — 19,30.
- Teatrul Giulești: Freddy — 19,30.
- Teatrul evreiesc de stat: Seară literar-muzicală — 19,30.
- Studioul I.A.T.C. „I.L. Caragiale”: Divertisment — 20.
- Teatrul de stat din Sala Mare (la Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” — sala din bd. Șchitu Băgureanu): Lovitura — 20.
- Teatrul de revistă și comedie „Ion Vasilescu”: Fetele Didnei — 19,30.
- Teatrul satiric-muzical „C. Țănasă” (sala Savoy): Micul Infern — 19,30; Sonatul Luna — 19,30.
- Cercul „Clobuz”: Spectacol prezentat de Cercul Mare din Moscova — 19,30.

- t v
- 18,00 Deschiderea emisiunii. Ate-ne — emisiune de actualitate muzicală.
- 18,30 Toate pinzele sus! — emisiune pentru pionieri.
- 19,15 Publicitate.
- 19,20 1001 de seri.
- 19,30 Telemagazin de seară.
- 20,00 50 de ani, în 50 de evocări.
- 20,20 Intermezzo folcloric cu Marin Chislar.
- 20,30 Scara de teatru: „Febre” de Horia Lovinescu. Adaptare pentru televiziune și regia: Letitia Popa. În distribuție: Irina Petrescu, Doina Putescu, Virgil Olgășanu, Forj Eterle, Toma Dimitriu, Vasile Niulescu, Mihai Măreș, Victoria Mierlescu, Mircea Constantinescu, Jeana Gorea, Alex. Lungu, Elena Bartok, Ion Bog, Gh. Mihăiță, Ilie Iliescu și alții.
- 21,50 Muzică ușoară cu Anda Călugăreanu și formația Horia Moculescu.
- 22,10 Prim plan: Teodor Totvi — inginer proiectant-șef la U. zinelu „1 Mai” Ploiești, Emisiune de Rodica Rău.
- 22,40 Telemagazin de noapte.

Pe ecrane „DOMICILIU CONJUGAL”



Coproducție franco-italiană. Regia: François Truffaut. Cu: Jean-Pierre Leaud, Claude Jade, D-ra Hirko, Barbara Laage, Daniel Ceccaldi, Claire Duhamel.

veche tradiție (precum creșterea animalelor) ca și stimularea celorlalte inițiativă cu caracter economic din comuna în Priboieni s-a înființat un cerc al colegiilor de folclor (după după înaintașii care a dat numele asociației — Rădulescu-Codrin) și vor avea loc în viitor concursuri pentru cel mai frumos costum popular, expoziții de costume naționale, zile festive ale portului din Priboieni.

— Sint de peste 20 de ani în Rucăr, spune doctorul Roșca, și inițiativa culturală interesantă au existat dintotdeauna. Nu e mai puțin adevărat, însă, că pe atunci ele apă-

ASOCIAȚIILE CULTURALE — O INIȚIATIVĂ DE ÎNĂLȚARE A NIVELULUI DE VIAȚĂ AL MĂL MULT INTERES

reau cum izolat, neconsecvent. Noua asociație culturală este, în primul rând, un for de gândire și acțiune colectivă. Toti membri ei vin cu idei și propuneri iar apoi, solidar, încearcă să le aplice.

Asadar, nouitatea este, în primul rând, de concepție: dezbateri colective în asociație, hotărâri colective, aplicabilitate imediată. Și totuși, în această succesiune logică a acțiunii culturale, se pare că există un element insuficient clarificat — după cum apreciază însuși cei în cauză: relațiile care se instaurează între noile asociații și căminele culturale. Dacă la Rucăr și s-a afirmat categoric „Nu am luat nimic din activitățile căminului”, la Priboieni profesorul Ion Cățana, președintele asociației, în același timp și directorul căminului cultural, ne mărturisează una din primele concluzii ale celor două luni de activitate:

— Părerea mea este că, potențial, există o sursă de paralelisme între activitatea căminului cultural și cea a asociației culturale, atunci când costurile celor două instituții sînt unilaterale sau incomplete înțese. Desigur, nu poate fi vorba de repetarea unor manifestări, de copierea exactă a unor acțiuni. Paralelismul ar putea fi însă mai subtil și pornește de la constatarea elementară că, în aceeași comună, există doi factori diferiți care se ocupă de una și aceeași problemă: activitatea culturală.

Concis formulat, aceasta este problema în fața căreia se află noile a-

Manifestări consacrate semicentenarului partidului

În cinstea semicentenarului Partidului Comunist Român, în zilele de 19 și 20 aprilie s-a desfășurat la Institutul de cercetări economice al Academiei de științe sociale și politice, sesiunea de comunicări cu tema EFICIENȚA ECONOMICĂ A OBIECTIVULUI CENTRAL AL POLITICII ECONOMICE A PARTIDULUI.

După cuvîntul de deschidere rostit de Acad. Alexandru Birădeanu, au fost prezentate comunicările: Considerații privind eficiența producției sociale și principalele criterii ale determinării sale (Prof. dr. N. N. Constantinescu); Eficiența economică (Prof. dr. Victor Ionescu); Relația constructor-investitor în calculul eficienței investițiilor. Modele economice pentru determinarea investițiilor conexe (Ing. Ion Romănuș); Funcțiile economice și sociale ale lotului personal (Prof. dr. Mihail Levente); Efectele industrializării asupra eficienței economice (Dr. Iosif Anghel); Aspecte privind folosirea preturilor ca instrument de măsurare a eficienței economice în România (Prof. dr. Ștefan Arsenie); Probleme ale cuantificării eficienței economice generale în lucrările de planificare din România (Prof. Paul Alexiu); Influența duratei de realizare a investițiilor asupra creșterii și eficienței (Prof. Ing. Emanuel Florescu); Aspecte ale eficienței economice a învățămîntului (Prof. dr. Dan Grindea).

În încheierea lucrărilor sesiunii, participanții au hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune între altele: „Conștienți de rolul și răspunderea ce ne revin în calitate de cercetători în domeniul științelor economice, ne angajăm să nu ne preocupăm nici un efort pentru a elabora lucrări și a organiza dezbateri științifice pe principalele probleme privind dezvoltarea țării noastre, care să reprezinte o contribuție la tezaurul teoriei economice generale, al activității ideologice, servind în același timp practicii economice — orientată în direcția creșterii eficienței întregii activități. Ne angajăm, mult stimat și iubit tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, ca, însuflețiiți de munca dumneaavoastră neobosită, de înaltă exigență pe care o manifestați pentru ridicarea potențialului economic și științific al științelor noastre patrie, să depunem întreaga noastră capacitate și energie creatoare, pentru a

contribui la ridicarea nivelului științific și economic românesc și sporierea aportului acesteia la furtarea societății socialiste multilaterale dezvoltate”.

IASI (corespondentul „Scintei”, Manole Corcaci). — În cadrul manifestărilor consacrate sărbătorii semicentenarului partidului, la Iași s-a rodescis ieri Casa memorială „Ilie Pintilie”. La solemnitate au participat tovarășul Miu Dobrescu, prim-secretar al comitetului județean de partid, președintele comitetului executiv al consiliului popular județean, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, vechi militanți ai mișcării muncitorești. Au fost prezenți membri ai familiei lui Ilie Pintilie.

Au luat cuvîntul tovarășii Ioan Măncic, prim-secretar al comitetului municipal de partid, și N. Bălsan, membru de partid din ilegalitate, care au relevat momente principale ale luptei P.C.R. în cei 50 de ani de existență și au evocat figura lui Ilie Pintilie, militant de seamă al clasei noastre muncitorești.

S-a vizitat apoi casa memorială, cu cele două părți ale sale: camera în care a locuit Ilie Pintilie pînă în 1934 și partea muzeistică, în care sînt expuse documente ale vremii fotografii, extrase din presa manifestate etc. — ogîndind participarea lui Ilie Pintilie la lupta partidului împotriva exploatarei și aspirrii sociale.

GALATI (corespondentul „Scintei”, Ștefan Savin). — La Casa de cultură a sindicatelor din Galați a avut loc întîlnirea constructorilor și siderurgistilor de pe platforma combinatului siderurgic cu tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-secretar al comitetului județean de partid, care a prezentat o amplă expunere cu tema „Realizări mărețe — perspective luminoase, în județul Galați”.

Săptămîna „Cultură și progres social” se întîlnează ciclul de manifestări organizat de Comitetul județean de partid Ilfov în cinstea semicentenarului partidului. Descrierea acestor manifestări a avut loc luni în sala Consiliului județean al sindicatelor Ilfov, fiind marcată de un simpozion în cadrul căruia tovarășul Gheorghe Necula, prim-secretar al Comitetului județean de partid, a vorbit despre: „Activitatea cultural-educativă de masă, prezentă în realizarea sarcinilor stabilite de partid”. În cadrul simpozionului, care se va desfășura timp de două zile, vor fi prezentate circa 20 de comunicări. În cursul săptămînii „Cultură și progres social”, vor avea loc în aproape toate localitățile județului, simpoioane, conferințe, dezbateri; se vor deschide expoziții documentare închinată sărbătorii a 50 de ani de la crearea Partidului Comunist Român.

Luni după-amiază, colectivul Fabricii de confecții din Tg. Jiu a par-

ticipat la o adunare consacrată semicentenarului partidului. Constantin Drăgoescu, secretar al Comitetului județean Gorj al P.C.R., a vorbit cu acest prilej despre drumul parcurs de partid în cei 50 de ani de existență, succesele obținute în construcția socialiste în România și perspectivele deschise de cel de-al X-lea Congres al P.C.R., pentru furtarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră. Vorbitorul a subliniat, de asemenea, rezultatele deosebite cu care oamenii muncii din județ, alături de întregul popor, întîmpină glorioasa aniversare a partidului.

Luni după-amiază, acad. Petre Constantinescu-Iași a vorbit, la Casa oamenilor de știință a Academiei Republicii Socialiste România, în cadrul ciclului de conferințe „Evocări din activitatea în ilegalitate a Partidului Comunist Român”.

La conferință au luat parte acad. Miron Nicolescu, președintele Academiei Republicii Socialiste România, cadre didactice, oameni de știință și cercetători în domeniul științelor social-politice din Capitală.

PIATRA NEAMȚ (prin telefon, de la Gh. Băltă). — În cadrul manifestărilor închinată semicentenarului, sub titlul generic „Jublieu — 50”, la Piatra Neamț a avut loc o sesiune de referate și comunicări științifice cu tema „Continuăm forme, metode și mijloace în activitatea de dezvoltare a conștiinței politice a maselor” organizată de comitetul județean de partid. Cele 46 de referate și comunicări științifice prezentate au abordat probleme ale teoriei și practicii activității politice-educative. Sesiunea a constituit, în același timp, un util schimb de experiență, un prilej de generalizare a formelor și metodelor folosite de organele și organizațiile de partid, de institutele de cultură și artă în dezvoltarea conștiinței politice a maselor.

BOTOȘANI (corespondentul „Scintei”, Nicolae Zamfirescu). — La Botoșani, în sala de marmură a Teatrului de Stat „Mihail Eminescu”, s-a deschis expoziția „50 de ani de lupte și victorii”. Înscrisă în anulamul manifestărilor inițiate de comitetul județean de partid în cinstea mărețului jubileu — semicentenarului P.C.R. — expoziția oferă vizitatorilor un bun prilej de evocare a glorioșelor și bogatele tradiții ale luptelor revoluționare purtate de către clasa muncitoare și celelalte forțe progresiste din România, pentru dreptate și libertăți democratice, pentru eliberare socială și națională. Exponate — documente, fotografii, articole din presa vremii — prezintă cele mai semnificative imagini ale realităților economice și social-politice din țară și din județul Botoșani.

În întreaga țară a început „DECADA CĂRȚII ROMÂNEȘTI”

Luni a început în întreaga țară „Decada cărții românești”. Actuala ediție este consacrată semicentenarului partidului.

Cu acest prilej se vor desfășura, între 19 și 28 aprilie în principalele localități din țară, numeroase manifestări: expoziții, întîlniri ale cititorilor cu personalități de frunte ale culturii și științei românești contemporane. „Zile ale cărții” etc.

„Decada” ilustrează pe deplin remarcabilele realizări obținute de țara noastră pe tărîm editorial. Numai în ultimii cinci ani au văzut lumina tiparului 45.084 titluri, într-un tiraj de 453.400 exemplare, dintre care aproape 3.000 de titluri, însumînd 15 milioane de exemplare, în limbile naționalităților locuitoare. Succese însemnate s-au înregistrat și pe linia difuzării cărții. Valoarea lucrărilor cumpărate de cititorii de la orașe și

sate, în perioada 1966—1970, se ridică la mai mult de un miliard de lei. Evident, se cuvine subliniat și prestigiul deosebit pe care se bucură, astăzi, strănăta, cartea românească. Măturte stau, în acest sens, cele aproape 1.800 de titluri apărute în 50 de țări.

În Capitală, „Decada cărții românești” s-a deschis printr-o festivitate care a avut loc la librăria „Mihail Sadoveanu” și în cadrul căreia au vorbit Alexandru Ivasiuc, secretar al Uniunii Scriitorilor, și prof. Amza Săcănuș, președintele Comitetului pentru cultură și artă al municipiului București.

Librăria amintită, precum și Librăria Academiei, găzduiesc, începînd de luni, expoziții tematice, organizate în cinstea semicentenarului Partidului Comunist Român. (Agerpres)

„ZILELE DRAMATURGIEI ORIGINALE”

Cea de a șasea zi a Festivalului național de creație și interpretare teatrală în piețele armatei, realizările închinată semicentenarului partidului de către două teatre timșorene. Ea ne-a prilejuit contactul cu două lucrări dramatice inspirate din lupta comunistilor în ilegalitate, din împrejurările eroice ale acestei lupte.

„OAMENI CARE TAC” DE AL VOITIN ne-a fost prezentată de către TEATRUL GERMAN DE STAT DIN TIMȘOARA, într-o nouă montare: regia — Dan Radu Ionescu; scenografia — Ferenc Kovács; interpret: Hans Pomarius, Luise Pelger, Angela Falk, Irmgard Schati, Josef Jochum, Julius Volmer, Reinmund Blier, Otto Grassl, Rudolf Bellgrasch, Gustav Morawetz.

Dotată interpret al colectivului teatrului german au izbucni să creioneze — în linii sobre — prin intermediul citorva situații tipice pentru anii grei ai ilegalității, figurile unor eroi comunisti de excepțională forță morală, angajați — cu riscul vieții — în lupta pen-

tru eliberarea omului, pentru o societate așezată pe noi temelii. După cum ne amintim, în piesa lui Al. Voitin, noblețea luptei împotriva mitației atitudinii comunistilor este de natură surprinzătoare multă în de conștiință, atragă noi și noi adepți ai luptei revoluționare; este un aspect pus în evidență cu pregnanță în spectacolul artistilor germani din Timșoara.

„FIDELITATE” DE HAJDU GYÖZÖ în interpretarea TEATRULUI MAGHAR DE STAT DIN TIMȘOARA, cu deosebită doleanță înscris pe afișul zilei de ieri, a reprezentat un patetic și mobilizator spectacol-manifest, un spectacol care afirmă convingător o formulă inedită de teatru agitatoric.

Prin „Fidelitate”, colectivul teatrului maghar timșorean a evocat scenic un moment autentic din istoria luptei revoluționare: acțiunea din 1930 de la Sighisoara, cu deosebită înălțare și tovarășii săi — acțiune care a transformat festivitățile aniversării lui Petőfi într-o demonstrație a unității

Natalia STANCU

Programul de astăzi al Festivalului:

- „Epoetii Invizibili” de Silvia Andreescu și Theodor Mănescu în interpretarea Teatrului „Maria Filotti” din Brașov (Sala Comedia, ora 16)
- „Fără cascadori” de Mircea Radu Iacoban în interpretarea Teatrului „Bacovia” din Bacău (Sala Comedia, ora 20).

Redu CONSTANTINESCU Gh. CIRSTEAN

Plecarea secretarului general al P.C. din Australia

După o vizită făcută în țara noastră, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Laurie Aarons, secretar general al Partidului Comunist din Australia, a părăsit, luni seara, Capitala.

La plecarea, în Gara de Nord, oastele a fost salutat de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., și Ștefan Andrei, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. (Agerpres)

Președintele „Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei” a părăsit Capitala

Luni seara a părăsit Capitala Dr. Agostinho Neto, președintele „Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei”, care, la invitația C.C. al P.C.R., a făcut o vizită în țara noastră.

La plecarea, în Gara de Nord, oastele a fost salutat de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. (Agerpres)

SPECTACOL DE GALĂ AL ANSAMBLULUI ARTISTIC AL ARMATEI R. P. D. COREENE

Luni seara, la Opera Română din București, a avut loc un spectacol de gală prezentat de Ansamblul artistic al Armatei Populare Coreene, care se află în turneu în țara noastră.

La plecarea, în Gara de Nord, oastele a fost salutat de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R. (Agerpres)

VIZITELE DELEGAȚIEI MILITARE A R. P. D. COREENE

Delegația militară a Republicii Populare Democrate Coreene, condusă de general de armată O Gîn U, membru al Biroului Politic, secretar al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, seful Marelui Stat Major al Armatei Populare Coreene, a continuat luni vizita oficială pe care o face în țara noastră.

În cursul dimineții, membrii delegației, însoțiți de general-colonel Ion Ioniță, membru suplimentar al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., mi-

Primire la Ministerul Afacerilor Externe

Luni la amiază, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, a primit în audiență pe Mariano Pașador Puente, în legătură cu apropiata prezentare a scrierilor de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotentiar al Republicii Peru în Republica Socialistă România.

(Agerpres)

vreMEA

Împul probabil pentru 21, 22 și 23 aprilie. În țară: vreme în general frumoasă și în încălzire. Cerul va fi variabil cu înnoiriri mai accentuate în nordul țării, unde a ploua slab.

Vânt predominant din vest. Minimele vor fi cuprinse între 2 și 12 grade, iar maximele vor oscila între 14 și 24 de grade. În București: vreme în general frumoasă și în încălzire. Cerul va fi variabil. Vânt slab pînă la potrivit. Temperatura în creștere.

SPORT

A început „Cursa munților”

SINAIA (prin telefon). 74 de cicliști — din Cehoslovacia, R.D. Germană, România — au sosit ieri la amiază listele de start, ale primei etape a „Curselor munților”, etapă măsurând 130 km pe ruta Sinaia-Predeal-Brasov-Chichiș și retur. În general destul de animată — aproape pe tot parcursul, încercările de evadare s-au succedat fragmentând plutonul — întrecerea de ieri avea să fie presărată și cu nenumerate surprize. Mai întâi a apărut pe neașteptate pentru grosul plutonului ocazionala declanșare a unui ciclist al căruia nume este cunoscut alături de Andrei Suceu („Dezobrirea” Brasov), Mircea Virgil („Metaliștii” Ploienii), D. Nețeanu (C.S. Brăila), Ștefan Cernea (Steaua) și Vasile Teodor (Dinamo). Fugarii, cu eforturi deosebite, și-au asigurat în mai puțin de 30 km, un avans de circa două minute. Plutonul părea împacat cu această situație, rulind parcă fără vială.

SCRIMĂ

COMENTARIU DUPĂ DISPUTAREA „TROFEULUI JEANTY”

La sfârșitul săptămânii trecute floretiste române au obținut un dublu succes în marile concursuri desfășurate în sala „Pierre de Coubertin” din Paris. Reprezentantele noastre au câștigat patrulete pentru echipe întrecând formațiile Franței, Ungariei și Italiei, iar în turneul individual, Ileana Drimbă s-a dovedit cea mai bună dintre cele 110 concurente participante la „Trofeul Leon Jeanty”.

700 de atleti în căutarea unui... spectator

Craiova a fost simțată și duminică gazda celui mai mare concurs de atletism — ca număr de participanți din istoria orașului. Pe stadionul central, ne scrie corespondentul nostru NISOR TUCI, în cadrul concursului atletice de primăvară — juniori — s-a întrunit la 23 de probe aproape 700 de tineri și tinere. N-au lipsit nici recordurile: 5 numai în ziua a doua a reușit. Dintre ele se evidențiază cu deosebire cel al alergătorului de garduri ALEXANDRU SZEMETTERI — 15,5 secunde, pe 110 m — de la Școala sportivă atletică din București. Un altul, pe care, de asemenea, îl subliniază a fost opera elevii

NOTE

desfășura în aceeași zi, la Câmpulungului de naștere Austria, România, Franța (formația secundă) ne parveneau știri stupefăcătoare. După ce transmisiile de la faza locului, Adrian Vasiliu, trimisul ziarului „Sportul”, „Anca Andrei, T. Nișan, G. Ștefan (excepționând stafieta de mixt), Liliana Dan, A. Adam, György Soavago, Daniela Coriș, Csaba Kokay, au tratat importanta confruntare cu o inadmișibilă ușurință, preferință concentrării și dăruirii totale pentru crucerile naționale, furusele (reale) ale naturii... În feul acesta ei au făcut să se însosească pur și simplu eforturile celorlalți coechipieri.” Orice comentariu, este de prisos!

Poporul chinez sprijină programul constructiv al R. P. D. Coreene privind unificarea pașnică a patriei

UN SFERT DE VEAC DE LA ÎNFRÎNTAREA PARTIDULUI SOCIALIST UNIT DIN GERMANIA

Un sfert de veac de la înfrîntarea partidului socialist unit din Germania, în perioada în care a început să se realizeze în țara noastră, în urma revoluției din 1947, procesul de unificare pașnică a patriei.

În această perioadă, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

400 MODELE DE CONFECȚII LA FABRICA DIN FOCSANI

FOCSANI (prin telefon, de la Dan Păunaru). Creșterea de modele de la fabrica de confecții din Focșani s-a înregistrat un nou succes, care le-a prilejuit, pe bună dreptate, mândrie și satisfacție. A fost realizat cel de-al 400-lea model de confecții de la începutul acestui an. Confecțiile pentru bărbați, femei și copii sînt executate din stoffe fine, într-o paletă coloristică variată și cu o linie elegantă, modernă. La numeroase țiguri internaționale ale model sau în perioada tranzacțiilor comerciale cu beneficiarii din diferite țări ale lumii, confecțiile focșenese s-au bucurat de aprecieri unanime, ceea ce a determinat o sporire considerabilă a producției destinate exportului.

PRONOEXPRES

Rezultatele concursului nr. 15 din 14 aprilie 1971:

Extragerea I. Catei, a 2-a: 1 variantă 50%, a 41 403 lei și 2 variante 25%, a 20 702 lei; catei, a 3-a: 10,20 a 8 118 lei; catei, a 4-a: 63,30 a 1 398 lei; catei, a 5-a: 129,25 a 641 lei; catei, a 6-a: 5 018,95 a 40 lei.

REPORT CATEG. I: 1 208 804 lei.

Extragerea a II-a. Catei B: 7,70 a 13 254 lei; catei C: 39,20 a 2 603 lei; catei D: 214,25 a 60 lei; catei E: 118,60 a 200 lei; catei F: 2 756,55 a 40 lei.

REPORT CATEG. A: 569 821 lei.

Cronica zilei

S. Spaulding, reprezentant al directorului general UNESCO, și J. Herman, expert în cadrul UNESCO, care se află în țara noastră ca oaspeți ai Ministerului Invățământului, au fost primiți luni de ministrul Mircea Mălița.

La întrecerile au luat parte Alexe Popescu, adjunct al ministrului Invățământului, ambasadorul Valentin Li-păți, delegat permanent al Republicii Socialiste România la UNESCO, și Dumitru Fara, directorul secretariatului Comisiei naționale române pentru UNESCO, precum și funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe.

Cu ocazia participării la „Zilele teatrului” din Bekecsaba, Teatrul de stat din Arad i s-a decernat de către statul popular județean Bekes medalia Juszt Szigmond pentru calitatea deosebită a spectacolelor prezentate.

Delegația Consiliului mondial al păcii — formată din Romes Chandra, secretar general, și Jerzi Markiewicz, secretar — care a făcut o vizită în țara noastră între 16-17 aprilie, a fost primită la Comitetul național pentru apărarea păcii de prof. univ. Tudor D. Ionescu, președinte, și de alți membri ai comitetului.

La Săptămîna Culturală din Capitală, venind de la Helsinki, George Șerăfin, secretar al Comitetului național pentru apărarea păcii, redactor șef-adjunct al revistei „Lumea”, care a participat la Simpozionul „Perspective de creare a unui sistem traic de securitate și cooperare în Europa”.

La cinematograful „Patria” din Capitală a avut loc, luni seara, premiera noului film românesc „Printr-o colinele verzi”, producție a studioului cinematografic „București”, după romanul „Animale bolnave” de Nicolae Breban, care semnează scenariul și regia filmului.

La spectacol au participat Ion Brad, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Cultură și Artă, alți reprezentanți ai vieții noastre culturale-artistice, un număr mare de spectatori.

Mircea Sintimbreanu, director general al Consiliului național al cinematografiei, a prezentat publicului pe principalii realizatori ai filmului.

Într-o atmosferă de puternică înaltitudine, adunarea a aprobat textul unei telegramme adresate Comitetului Central al P.C.R., tovarășii Nicolae Ceaușescu personal, în care, printre altele, se spune: „Noi, oamenii muncii de naționalitate germană din județul Satu-Mare, care am crescut și am cunoscut pe aceste meleaguri, declarăm cu deplină răspundere că destinul nostru este legat de cel al poporului român, de acest pământ strămoșesc, că viitorul nostru este acela al României socialiste, patria noastră comună și că ne identificăm întru totul cu politica P.C.R., pe care o considerăm propria noastră politică.”

În numele oamenilor muncii de naționalitate germană din județul Satu-Mare asigurăm conducerea partidului, pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu că, împreună cu toți oamenii muncii din județul nostru, vom urma și de aici înainte neabătut vîntul partidului și vom depune tot efortul, întreaga noastră energie și capacitate de muncă pentru înălțarea scumpului noastre patrii — României socialiste, spre noi culmi ale progresului și fericirii!”

În opoziție cu burghizia germană care n-a fost măcar în stare să transpună în fapt ideile progresiste ale revoluției franceze, clasa muncitoare din Republica Democrată Germană a săvîrșit revoluția burghez-democratică și a început să realizeze, din punct de vedere politic, ideile Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Baza tuturor succesorilor obținuți în acest sfert de veac o constituie activitatea partidului marxist-leninist combativ, constituit la 21 aprilie 1946. Otto Grotewohl, primul președinte al Consiliului de Miniștri al R.D.G., declarase în legătură cu aceasta: „Bur-nul cel mai mare și cel mai de pret al clasei muncitoare este unitatea, iar cea mai mare înfrîntare este nepăcătoarea pură în mișcările generației care vine a urma pentru ca ea să nu se spuna mai tirziu: într-un moment mare v-ați dovedit a fi mic!”

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

Întîlnire la ambasada R. D. Germane

Luni la amiază, cu prilejul celei de-a XXV-a aniversări a P.S.U.G., ambasadorul R.D. Germane la București, Hans Voss, a organizat, la sediul ambasadei, o întîlnire cu reprezentanții ai presei centrale române. Au fost de față funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe.

Luni dimineața, ambasadorul Hans Voss a vorbit despre realizările obținute de P.S.U.G., de oamenii muncii din Republica Democrată Ger-

mană în construcția socialistă și s-a referit la poziția țării sale în viața internațională, exprimînd în încheiere mulțumiri Partidului Comunist Român pentru sprijinul acordat P.S.U.G. în domeniul politicii sale interne și externe. Ambasadorul R.D. Germane la București a răspuns apoi la întrebările adresate de participanții la întîlnire. (Agerpres)

CONSTITUIREA CONSILIULUI JUDEȚEAN SATU-MARE AL OAMENILOR MUNCII DE NAȚIONALITATE GERMANĂ

SATU-MARE. — (corespondentul „Scinteii”, O. Grumeza): La Satu-Mare a avut loc, ieri, adunarea reprezentanților oamenilor muncii de naționalitate germană din județul Satu-Mare, în vederea constituirii Consiliului județean al oamenilor muncii de naționalitate germană. La adunare au luat parte tovarășii Iosif Uglar, prim-secretar al comitetului județean de partid, președintele consiliului popular județean, și Albert Millitz, secretar al Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană din Republica Socialistă România.

Adresînd un călduros salut reprezentanților oamenilor muncii de naționalitate germană din județul Satu-Mare, tovarășul Iosif Uglar a relevat călăuzirea și îndrumarea politică partidului nostru în rezolvarea marxist-leninistă a problemei naționale în patria noastră, politica care asigură în fapt egalitatea deplină în drepturi a tuturor cetățenilor, indiferent de naționalitate.

Tovarășul Albert Millitz a prezentat, în continuare, o informare în care a oglindit pe larg activitatea Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană din Republica Socialistă România și a subliniat sarcinile care stau în fața noului consiliu, în lumina cuvîntărilor rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a Consiliului oa-

menilor muncii de naționalitate germană.

În discuțiile ce au urmat, numeroși vorbitori și-au exprimat mulțumirea și satisfacția pentru grija neapreciată pe care conducerea partidului, organele județene și locale o acordă populației de naționalitate germană pentru asigurarea condițiilor optime de muncă și viață, pentru manifestarea spiritualității sale, în limba germană. Totodată, au fost scoase în evidență diverse aspecte ale activității politice și culturale-educative de masă, ale învățămîntului în limba maternă, făcîndu-se o seamă de propuneri pentru îmbunătățirea muncii în aceste domenii.

În continuare, reprezentanții la adunare au ales membrii Consiliului județean al oamenilor muncii de naționalitate germană și biroul consiliului. Ca președinte al consiliului a fost ales tovarășul Ernst Hauler, profesor la liceul Mihai Eminescu din Satu-Mare.

Într-o atmosferă de puternică înaltitudine, adunarea a aprobat textul unei telegramme adresate Comitetului Central al P.C.R., tovarășii Nicolae Ceaușescu personal, în care, printre altele, se spune: „Noi, oamenii muncii de naționalitate germană din județul Satu-Mare, care am crescut și am cunoscut pe aceste meleaguri, declarăm cu deplină răspundere că destinul nostru este legat de cel al poporului român, de acest pământ strămoșesc, că viitorul nostru este acela al României socialiste, patria noastră comună și că ne identificăm întru totul cu politica P.C.R., pe care o considerăm propria noastră politică.”

În numele oamenilor muncii de naționalitate germană din județul Satu-Mare asigurăm conducerea partidului, pe dumneavoastră personal, iubite tovarășe Ceaușescu că, împreună cu toți oamenii muncii din județul nostru, vom urma și de aici înainte neabătut vîntul partidului și vom depune tot efortul, întreaga noastră energie și capacitate de muncă pentru înălțarea scumpului noastre patrii — României socialiste, spre noi culmi ale progresului și fericirii!”

În opoziție cu burghizia germană care n-a fost măcar în stare să transpună în fapt ideile progresiste ale revoluției franceze, clasa muncitoare din Republica Democrată Germană a săvîrșit revoluția burghez-democratică și a început să realizeze, din punct de vedere politic, ideile Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Baza tuturor succesorilor obținuți în acest sfert de veac o constituie activitatea partidului marxist-leninist combativ, constituit la 21 aprilie 1946. Otto Grotewohl, primul președinte al Consiliului de Miniștri al R.D.G., declarase în legătură cu aceasta: „Bur-nul cel mai mare și cel mai de pret al clasei muncitoare este unitatea, iar cea mai mare înfrîntare este nepăcătoarea pură în mișcările generației care vine a urma pentru ca ea să nu se spuna mai tirziu: într-un moment mare v-ați dovedit a fi mic!”

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

UN SFERT DE VEAC DE LA ÎNFRÎNTAREA PARTIDULUI SOCIALIST UNIT DIN GERMANIA

Rudi SINGER, membru al C.C. al P.S.U.G., redactor-șef al ziarului „Neues Deutschland”

În 1928, pe zidurile și fațadele clădirilor din Germania, aflată în perioada așa-numitei republici de la Weimar, a apărut un afiș înfățișînd o mină omenească cu cele cinci degete răsfirate. Cunoscutul artist proletar John Heartfield, în mîntea celui care contemplantu afișul crezută sau: cînd degetele sînt răsfirate dușmanul le poate frînge — dar dacă le strîngi în pumn, devii invincibil. Acest afiș devine simplu și l-au reamîntit mulțimi de comunisti și social-democristi cînd au fost schînșiiți și cînd muriau laolaltă în camerele de tortură ale călăilor hitleristi. În acele zile era jurat că atunci cînd noaptea va lua sfîrșit, comunistii și social-democristii vor întinde mîinile și, uniți, vor reconstrui, din ruine, o Germanie nouă.

Capitulara regimului fascist a încheiat capitolul cel mai sîmbur dușmanului în mîntea revoluției populare înfrîntă în Germania. Într-un singur gînd: istoria nu trebuie să se repete! Dar cum putea fi împiedicată repetarea unor asemenea catastrofe? În această situație care făcea sărăcie și sărăcie, deci la numai 34 de zile după capitulara, Partidul Comunist din Germania s-a prezentat în fața poporului și, ca amintire a jîrîmintului de la sfîrșitul celui de-al doilea război mondial, a săvîrșit o revoluție muncitorească și tuturor adversarilor regimului hitlerist chemarea de a-și uni forțele în construcția unei Germanii antifasciste și democratice.

Pe 15 iunie, în ziua în care, în elementele progresiste social-democratice au aderat la acest indemn.

Chemările Partidului Comunist din Germania și Partidului social-democratic german s-au bucurat de un puternic răspuns în întreaga Germanie. Istoricul stringere de mîni între Wilhelm Pieck și Otto Grotewohl din 21 aprilie 1946 la Palatul amiralității din Berlin a simbolizat sfîrșitul sciziunii de decenii a clasei muncitoare germane față de deschiș drumul spre un viitor de muncă și reconstrucție pașnică. Așa s-au petrecut lucrurile în partea de est a Germaniei. Vechele clase dominante, al căror faliment în fața istoriei era dovedit, au fost nevoite să abdice. O clasă nouă — clasa muncitoare unificată — a preluat conducerea poporului. Și astfel, spre deosebire de anul 1918, problema fundamentală a revoluției a puterilor — a fost decisă în favoarea clasei muncitoare.

În opoziție cu burghizia germană care n-a fost măcar în stare să transpună în fapt ideile progresiste ale revoluției franceze, clasa muncitoare din Republica Democrată Germană a săvîrșit revoluția burghez-democratică și a început să realizeze, din punct de vedere politic, ideile Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Baza tuturor succesorilor obținuți în acest sfert de veac o constituie activitatea partidului marxist-leninist combativ, constituit la 21 aprilie 1946. Otto Grotewohl, primul președinte al Consiliului de Miniștri al R.D.G., declarase în legătură cu aceasta: „Bur-nul cel mai mare și cel mai de pret al clasei muncitoare este unitatea, iar cea mai mare înfrîntare este nepăcătoarea pură în mișcările generației care vine a urma pentru ca ea să nu se spuna mai tirziu: într-un moment mare v-ați dovedit a fi mic!”

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s-a realizat unificarea pașnică a patriei, în urma revoluției din 1947.

În prezent, în țara noastră, s

Viața internațională

La Sofia, se deschide azi:

CONGRESUL AL X-LEA AL P.C. BULGAR

DE LA TRĂMSUL NOSTRU SPECIAL DUMITRU TINU

Astăzi, în marea sală „Universiada” din Sofia, își deschide lucrările cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar, eveniment de însemnătate deosebită în viața comunistă, a întregului popor bulgar prieten.

Cei peste 1.500 delegați — muncitori, țărani cooperatori, intelectuali — vor dezbate Raportul de activitate al C.C. al P.C. Bulgar și Directivele pentru dezvoltarea social-economică a R.P. Bulgaria în anii 1971—1975, precum și proiectul de program al P.C.B. Moment de amplu bilanț, congresul va trece în revistă activitatea creatoare desfășurată de partid, de toți oamenii muncii bulgari în perioada ce s-a scurs de la cel de-al IX-lea Congres, va analiza direcțiile principale ale dezvoltării mai departe a operei de construcție a societății socialiste dezvoltate.

Alături de proiectul de directive și noul program al partidului, date publicabile în urmă cu aproape două luni, cu formatul obiectiv al dezbaterii în adunările de partid, în conferințele județene care au precedat congresul, în paginile presei, la radio și televiziune. Exprimându-și opiniile asupra documentelor amintite, participanții la acest dialog la scara națională, muncitori, tehnicieni și ingineri, cooperatori, oameni de știință și cultură, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai tuturor categoriilor sociale au făcut totodată numeroase propuneri și sugestii în probleme majore care stau în fața partidului și a țării.

O dată cu aceste documente a fost supus aceluși proces de discuție proiectul noii Constituții a Republicii Populare Bulgaria, ale cărei prevederi esențiale vor fi, de asemenea, dezbătute de actualul congres. Olină profundă transformări care au avut loc în viața economică și social-politică a țării în anii construcției socialiste și legiferării noii constituții a P.C. Bulgar în societate, proiectul de constituție prevede înființarea de dezvoltare a statului în noua etapă în care pășește poporul bulgar.

Perioada premergătoare congresului a fost marcată de importante succese ale oamenilor muncii bulgari în opera de construcție socialiste. Practic, realizările din ultimele săptămâni, închinată congresului, întregesc un tablou bogat și plin de semnificații. Intrarea socialiste desfășurată în cîntecul acestui mare eveniment a constituit — așa cum reiese și din comunicatul Direcției generale de statistică privind dezvoltarea economiei în primul trimestru al

anului — un start promițător pentru îndeplinirea viitorului plan cincinal. Presa a consemnat darea în funcțiune a unor obiective ce vor avea o pondere deosebită în economia țării: combinatul chimic de la Plevena, uzinele constructoare de mașini din Iambol, fabrica de textile de la Vraja, uzina pentru aparate pneumatice de lingă Plovdiv, uzina metalurgică din localitatea Polski Trimba. A fost, de asemenea, extinsă termocentrala „Ruse”, a cărei capacitate a crescut de aproape două ori și jumătate. S-au încheiat lucrările de electrificare a sectorului feroviar Karlovo-Silova de pe linia Sofia-Burgas.

Tot în aceste zile, au fost inaugurate hotelurile centrale ale capitalei — cel mai important nou obiectiv comercial al Sofiei. De menționat, de asemenea, că mii de oameni ai muncii au primit în ultimele săptămâni din apartamente noi, în folosință în cele două cartiere care înconjoară capitala. Reprezentanții întreprinderilor frunțase în întrecerea socialiste au avut o întâlnire în Sofia, unde, în prezența membrilor Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar, au împărțit din realizările lor, din gândurile și planurile lor de viitor. Aprecind atmosfera însuflețită din aceste zile, „Rabotničko Delo” scrie, sub semnătura redactorului șef Gheorghii Bokov: „Intrarea socialiste de masă în cinstea congresului — cel mai înalt forum al partidului — numeroasele inițiative ale organizațiilor obștești și ale uniunilor de creație, subliniază încă o dată marea autoritate de care se bucură partidul în rândul maselor, adevărul largă a tuturor păturilor societății bulgare programul său. Putem spune, cu deplină încredere, că încrederea, speranțele și optimismul mii de oameni ai muncii din țara noastră sunt pe deplin justificate.”

Metropola bulgară de la poalele masivului Vitosha a îmbrăcat acum haina festivă. Pe străzile principale și în celelalte părți ale orașului, steagurile și drapelurile purpuri ale P.C. Bulgar. Ziarele și radioul au anunțat sosirea la Sofia a numeroase delegații ale partidelor comuniste și muncitorești, precum și ale unor partide socialiste, a reprezentanților unor forțe democratice și progresiste din diverse țări ale lumii. Pe mari panouri ca și pe frontispiciul instituțiilor publice, sînt înscrise lozinci de salut. Președinții, se discută despre acest important eveniment întîmpinat cu convingerea că el va deschide porți largi spre viitor, spre propășirea și înflorirea mai departe a Bulgariei socialiste.



La Londra s-a desfășurat recent „Marșul de primăvară” pentru pace și înțelegere între popoare, pentru scoaterea în afara legii a armamentului atomic

Intenția Norvegiei de a stabili relații diplomatice cu R.D. Vietnam salutate la Hanoi

HANOI 19 (Agerpres). — Guvernul Republicii Democratice Vietnam salută intenția Norvegiei de a stabili relații diplomatice cu R.D. Vietnam, a declarat ministrul afacerilor externe al R.D. Vietnam, Nguyen Duy Trinh, într-un interviu acordat agenției V.N.A.

Referindu-se la declarația din 18 martie a premierului Norvegiei, Trygve Bratteli, referitoare la intenția guvernului său de a recunoaște R.D. Vietnam, Nguyen Duy Trinh a arătat că aceasta corespunde intereselor și aspirațiilor popoarelor celor două țări. Politica externă a guvernului R.D. Vietnam, a menționat el, prevede stabilirea de relații diplomatice cu alte state pe baza principiilor coexistenței pașnice. Poporul și guvernul R.D. Vietnam, a spus Nguyen Duy Trinh, consideră că relațiile de prietenie între R.D. Vietnam și Norvegia se vor consolida zi de zi, contribuind activ la cauza independenței, libertății și păcii în lume.

CAMBODGIA

Trupele inamice nevoite să părăsească pozițiile de pe șoseaua nr. 9

PNOM PENH 19 (Agerpres). — Lupte puternice se desfășoară, de 24 de ore, în zona colinei Pich Nil, la 100 kilometri sud-vest de Pnom Penh, între forțele de rezistență populară cambodgiană și trupele regimului Lon Nol — anunță agenția France Presse. Patrioții cambodgieni au lansat, în noaptea de duminică spre luni, atacuri împotriva unităților inamice care încercă să degenereze șoseaua națională nr. 4. Un purtător de cuvânt al comandamentului trupelor regimului Lon Nol a arătat că asalturile forțelor patriotice au început duminică la miezul nopții și continuau în zorii zilei de luni. Într-

timp, luptele au luat o turnură dramatică pentru trupele regimului Lon Nol, menționând agenția citată. În ciuda intervenției bombardierelor grele americane, trupele regimului Lon Nol au fost nevoite să părăsească pozițiile deținute cu o zi înainte și să se retragă pînă la kilometrul 93 de pe șoseaua nr. 9.

WASHINGTON — Mil de persoane de pe întregul cuprins al Statelor Unite au început să seosească la Washington pentru a participa la marile demonstrații anti-războinică ce vor fi organizate în zilele următoare în capitala americană. „Coaliția națională de acțiune pentru pace”, „Coaliția populară pentru pace și dreptate” și alte organizații pacifiste care au inițiat demonstrațiile anti-războinică au primit un mesaj de salut din partea ministrului afacerilor externe al Guvernului Republicii Franceze, în noaptea de duminică la miezul nopții și continuau în zorii zilei de luni. Într-

Cu prilejul semicentenarului P.C.R.

CONFERINȚĂ DE PRESĂ LA BERLIN

BERLIN 19. — Corespondentul Agerpres, St. Desu, transmite: La Clubul oamenilor de cultură din Berlin a avut loc, la 19 aprilie, o conferință de presă consacrată aniversării semicentenarului Partidului Comunist Român. În cuvîntul său, ambasadorul român Nicolae Ghenea a evocat drumul parcurs de partid în cele cinci decenii de activitate, referindu-se pe larg la succesele obținute de poporul român, sub conducerea P.C.R., în edificarea societății socialiste.

La conferința de presă au participat numeroși reprezentanți ai presei din R.D. Germană, precum și corespondenți străini.

Roma și Milano afectate de un nou val de greve

ROMA 19 (Agerpres). — La începutul acestei săptămîni, Italia cunoaște un nou val de greve, care au afectat luni cele două principale orașe ale țării — Roma și Milano.

20.000 de lucrători de la căile ferate au declarat duminică seara o grevă de 24 de ore în întreaga regiune Lombardia. Greviștii, sprijiniți de cele trei mari centrale sindicale, revendică îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai, precum și realizarea unui acord sindical. Sindacatul de forței de muncă din industria construcțiilor de locuințe, la Milano, au încetat lucrul muncitor-

Președintele Sadat despre „Federația Republicilor Arabe”

CAIRO 19. — Corespondentul Agerpres, C. Oprică, transmite: Într-un mesaj radiotelegrafic, președintele egiptean, Anwar Sadat, a anunțat formarea unei federații între R.A.U., Siria și Libia, care va avea denumirea de „Federația Republicilor Arabe”.

Președintele a subliniat că scopul federației constă în „eliberarea teritoriilor arabe ocupate”. Această federație, a precizat vorbitorul, trebuie să rămână deschisă oricărui stat arab liber, adăugînd că cei trei președinți au adoptat statutele fundamentale care vor fi considerate bazele creării federației. O comisie tripartită va fi însărcinată cu elaborarea Constituției federale, care urmează să fie ratificată de fiecare republică. Statutele fundamentale vor fi supuse unui referendum popular, simultan în fiecare republică, referendum care a fost fixat pentru 1 septembrie 1971.

Președintele R.A.U. a menționat că federația va avea un singur steag, o singură emblemă, un singur imn național, precum și o singură capitală. Va fi constituit un consiliu federal, alcătuit din cei trei șefi de stat, care va fi organul executiv suprem al federației. Consiliul va alege președintele și va adopta decizii prin vot majoritar. Se prevede, de asemenea, formarea unui comandament militar, care se va ocupa de instrucția și desfășurarea forțelor dintr-o țară membră intr-asta. Federația, a subliniat președintele R.A.U., își asumă problemele planificării naționale și stabilirea programelor de dezvoltare, ale învățămîntului, educației și informației, precum și conducerea instituțiilor economice cu caracter federal.

Statutele Federației stabilesc că fiecare republică va putea încheia tratate, convenții și acorduri cu țări străine și va avea posibilitatea să schimbe reprezentanțe diplomatice și consulare, a spus Anwar Sadat.

La Cairo s-a anunțat că miercuri, 21 aprilie, se va reuni Comitetul Executiv Suprem al Uniunii Socialiste Arabe, spre a aproba acordul de proclamare a Federației Republicilor Arabe. Apoi, va fi convocat Comitetul Central al Uniunii Socialiste Arabe pentru a pregăti Congresul național al Uniunii, care se va ține înaintea referendumului.

Da asemenea, proiectul federației urmează să fie supus dezbaterii Consiliului comandamentului revoluției din Libia, precum și Comandamentului regional al partidului Baas, guvernului și Consiliului popular din Siria.

A. Kosighin l-a primit pe M. Riad

MOSCOVA. — La 19 aprilie președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Alexei Kosighin, l-a primit la Kremlin pe Mahmud Riad, vice-premier și ministru al afacerilor externe al R.A.U., aflat la Moscova, ca oaspete al guvernului sovietic. A fost prezent ministrul de externe al Uniunii Sovietice, Andrei Gromiko. După cum anunță agenția TASS, au fost discutate probleme ale situației din Orientul Apropiat și posibilitățile instaurării unei păci trinitice în această regiune, pe baza îndeplinirii tuturor prevederilor rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967.

Reuniunea cabinetului israelian

TEL AVIV 19 (Agerpres). — Cabinetul israelian a analizat, în cadrul reuniunii de duminică, posibilitățile de redeschidere a Canalului de Suez, pe baza propunerilor avansate de R.A.U., a anunțat agenția de presă. Comunicatul dat publicității la încheierea reuniunii informează că ministrul de externe, Abba Eban, a făcut o expunere asupra evoluției evenimentelor din Orientul Apropiat. Un purtător de cuvînt oficial a precizat că guvernul nu a luat nici o hotărîre în legătură cu problemele discutate.

Pe de altă parte, se anunță că vice-premierul guvernului israelian, Yigal Allon, a plecat luni într-o vizită în Statele Unite, unde va avea convorbiri cu oficialitățile americane.

Revenirea la Pekin a reprezentanților părții sovietice la convorbirile sovieto-chineze

PEKIN 19 (Agerpres). — Agenția TASS anunță că luni s-au înapoiat la Pekin L. F. Iliev, adjunct al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., șeful delegației guvernamentale sovietice la convorbirile sovieto-chineze pentru reglementarea problemelor de frontieră, și V. S. Tolstikov, ambasadorul sovietic la Pekin, care au participat la lucrările celui de-al XXIV-lea Congres al P.C.U.S.

Pe aeroportul din Pekin, ei au fost întîmpinați de Ciao Kun-bua, adjunct al ministrului afacerilor externe, șeful delegației guvernamentale chineze la convorbirile chino-sovietice pentru reglementarea problemelor de frontieră. Cia Chen-ben, adjunctul șefului delegației guvernamentale chineze, și de alte persoane oficiale.

Premierul finlandez la Moscova

MOSCOVA 19. — Corespondentul Agerpres, L. Duță, transmite: La Moscova, a sosit luni, într-o vizită oficială, primul ministru al Finlandei, Ahti Karjalainen, ca oaspete al guvernului sovietic. În compania sa, între premierul finlandez și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Alexei Kosighin, a avut loc o convorbire.

La Moscova se desfășoară, totodată, cea de-a 9-a sesiune a Comisiei permanente interguvernamentale sovieto-finlandeze de colaborare economică. Cercuri economice din capitala sovietică relează că membrii comisiei discută acorduri privind construirea în Finlanda a unei centrale atomoelectrice, iar în U.R.S.S., în regiunea Karelia, a unei întreprinderi de prelucrare a lemnului, precum și livrarea de către Uniunea Sovietică a unei importante cantități de gaze naturale, în schimbul livrării de către Finlanda a unor țevi de mare diametru.

În legătură cu situația din Pakistanul de est

CARACI 19 (Agerpres). — Generalul Tikka Khan, guvernator și administrator al legii mariale din Pakistanul de est, a cerut populației „să sprijine forțele armate guvernamentale, pentru ca acestea să-și poată îndeplini misiunea de restaurare a legii și ordinii”, transmit agențiile Router și Associated Press. Într-un apel difuzat de postul de radio Dacca, Tikka Khan a menționat că membrii Partidului Liga Awami se pot alătura autorităților guvernamentale pentru a le ajuta în eforturile depuse în direcția normalizării situației. Totodată, guvernatorul a cerut membrilor serviciilor polițienești, cit și militarii să-și reia activitățile normale.

Pe de altă parte, postul de radio oficial a comunicat că unități ale armatei guvernamentale au preluat controlul în noi zone din Pakistanul de est. Astfel, ele au ajuns în localitățile Brahmanbaria și Akhaura și în înaintat din Chudangra spre Meherpur. Postul de radio, citat de agenția Associated Press, menționează că „armata guvernamentală, care se deplasează în sectoarele de est și de vest ale provinciei, n-a înfrînt nici o rezistență, iar populația locală este arătat dorință să coopereze cu militarii din Pakistanul de vest”.

NOTE

Pentru război erau buni...

Casa din Harlem nu mai are geamuri. Prin scîndurile bătute în dreptul ferestrelor suieră vîntul. Lumina electrică și apa sînt închise de luni de zile. Prin găurile din acoperiș, se poate zări cer întunecat al New York-ului. Clădirea, prevăzută pentru demolare, este totuși locuită: de sobolani — și de un negru în vîrstă de 23 de ani, Johnny Sullivan. Culcusu său — teacuri din zinc nechi — este uniformă mototolită, pe care se mai pot distinge însemnele gradului de subofiter al armatei terestre americane, îl fereste de răcoarea nopții...

Johnny este unul din cei cîteva sute de mii de militari participanți la războiul din Vietnam, soții din cadrele armatei, care, întorși în patrie, sînt în căutarea unei slujbe. Peste tot ei sînt întîmpinați cu răceală, dacă nu chiar cu adversitate fîșîș.

După cum arată presa americană, autoritățile fac mult prea puțin pentru reintegrarea în viața civilă a celor trimiși să lupte pe meleagurile îndepărtate, pentru o cauză care nu este a poporului american. Cu-i drept, la Washington a fost constituit un comitet interministerial numit „Jobs for veterans” („Slujbe pentru veterani”). Avînd însă la dispoziție un buget anual ce nu trece de 200.000 de dolari — atîtă cit reprezintă costul, pe timp de 4 minute, al războiului purtat de S.U.A. în Vietnam! — Comitetul n-a reușit decît să tipărească un apel adresat diferitelor firme și întreprinderi, prin care solicită să fie angajați foști militari. Despre „succesul” acestei campanii vorbește următorul fapt: în 1970, comitetul s-a adresat unui număr de 100 de firme. Au răspuns numai 28 și, pînă la urmă, numai 2 au angajat cîteva veterani.

Și astfel, Casberry Car din Atlanta, tată a doi copii, de profesie mecanic, după ce a cîștigat luni de zile, în zadar, o slujbă, s-a adresat, în disperare de cauză, din nou forțelor aeriene, deși este știut să procentajul pierderilor în rîndul personalului aviației militare participante la agresiunea din Vietnam este foarte ridicat. Dar și aici a primit un răspuns negativ — era prea bătrîn.

Oameni ca Johnny Sullivan sau Casberry Car există cu mîile la New York, Chicago, Los Angeles sau New Orleans. Mai precis, pe întreg întinsul S.U.A. numărul lor se ridică la 300.000. Este un mîit în plus ca starea de spirit ostilă războiului din Vietnam să devină și mai pronunțată în rîndurile cercurilor largi ale populației americane.

„Mafia” și ceasurile elvețiene

Pe lungă listă a afacerilor tenebroase ale „Mafiei” s-a înscris o nouă indelenețire: falsificarea de ceasuri elvețiene. Cu cîteva zile în urmă s-a fost descoperit la Neapole un depozit de ceasuri „Swiss made”, care n-au trecut niciodată granița patriei orologilor. Depozite similare au mai fost descoperite în alte cîteva orașe italiene, precum și la Londra și Hamburg. Noua afacere a „Mafiei” se bazează în primul rînd pe credulitatea cumpărătorului. Într-un bar sau la un colț de stradă, un vânzător ambulant prezintă amatorilor ca mare chilipir o mașinărie banală amplasată într-o casetă purtînd marca „Longines” sau „Omega”, bineînțeles la un preț mai mic decît al originalului. În acest fel, anual sînt desfășurate peste două milioane de „îmîlțări elvețiene”.

Fără îndoială, un număr atît de mare de ceasuri falsificate nu pot fi fabricate pe cale artizanală. După toate probabilitățile, este vorba de o adevărată industrie pusă la cale în cele mai mici anăunite de capii „Mafiei”, după cum a declarat Charles Sicker, șeful oficiului juridic al binecunoscutei firme „Omega”. El a mai precizat că, din datele de care dispune, „centrul nervilgic” al operațiunii este Milano, unde poliția italiană a descoperit diferite instrumente, între care și un pantograf, servind la reproducerea mărcilor falsificate.

Date fiind proporțiile atînte de această afacere, prin care „Mafia” reușește să-și rotunzească apreciable, cîștigurile obținute pe calea „clasică” a contrabandei, traficul de stupefiante sau literaturii pornografice, firme elvețiene sînt din ce în ce mai îngrijorate, scrie „Tribune de Geneve”. Ele s-au adresat „Interpolului” solicitînd urgentarea măsurilor de combatere a acestor noi ramuri a activității mafioate, care riscă să submineze prestigiul pe care și-l-au cîștigat pe piața internațională caosomică ce poartă inscripția „fabricat în Elveția”. Îngrijorarea pare cu atît mai justificată cu cît începe să-și facă loc pînărea că de „pasivitatea” bruscă pentru ceasuri-imitate „Mafia” nu ar fi străine firmele concurente mărcilor elvețiene. Aadar, o nouă ilustrare eloventă a faptului bine cunoscut că, în lupta acerbă de concurență din țările occidentale, adversarii nu se dau în lături de la nici un fel de metode.

A. B.

agențiile de presă transmit:

La Roma a sosit primul ambasador al R. P. Chineze

In localitatea Pardubice (R.S. Cehoslovacă) se desfășoară cea de-a VII-a ediție a festivalului filmului pentu tînetele unice țări socialiste. Duminică a fost prezentul filmul românesc „Răuțiciosul adolescent”. Cu același prilej, la Pardubice a fost deschisă expoziția de fotografii „România în imagini”.

Președintele Austriei, Franz Jonas, a deschis luni lucrările unei sesiuni a Comisiei economice și sociale a O.N.U. pentru Europa s-au deschis luni la Palatul Națiunilor din Geneva. Participanții vor discuta probleme ale dezvoltării economice în Europa, probleme ale comerțului și colaborării tehnico-științifice. De asemenea, vor examina raportul prezentat din partea Comisiei economice și sociale a O.N.U. Pe ordinea de zi figurează și problema participării oficiale a R.D.G. la actuala sesiune. Din partea țării noastre, participă o delegație condusă de Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe.

Un alt senor — William Proxmire — și-a făcut cunoscută intenția de a obține candidatură Partidului democrat la viitoarele alegeri prezidențiale din S.U.A. El face parte dintre senatorii care cer să se pună capăt războiului din Indochina și să se stabilească o dată limită cit mai apropiată pentru retragerea trupelor americane din Vietnamul de sud.

Continuă atențatele de inspirație fascistă în Italia. Elemente neofasciste și monarhiste au organizat duminică noi provocări, la Milano și Brescia. În noaptea de duminică s-au lăsat, persoane neidentificate au pătruns într-unul din sediile Partidului Socialist Italian din Roma, dînd foc clădirii.

Cea de-a 8-a sesiune a Comisiei mixte sovieto-franceze de colaborare economică și tehnico-științifică, denumită „Mica comisie”, s-a deschis la Paris.

rafi textilești, iar tipografiile de la ziarul anunțat greve perlate de cite 24 ore, de luni pînă miercuri. Medicii de la spitalele universității din Roma se află, începînd de luni, într-o grevă de două zile, fiind asigurate numai serviciile de urgență. Sindacatul de medici a declarat că personalul medical cere îmbunătățirea situației sale economice. Miercuri la Roma vor înceta lucrul muncitorii din transporturile publice.

Un grup de instructori și elevi de școală militară pakistanezi, condus de comandorul Kamal Ahmad, șeful statului major al forțelor aeriene ale Pakistanului, a sosit într-o vizită de prietenie în R.P. Chineză, anunță agenția China Nouă. În cinstea oaspeților, a fost oferită o recepție.

Ieri a fost lansată Stația orbitală sovietică „Saliut”

MOSCOVA 19 (Agerpres). — La 19 aprilie, în Uniunea Sovietică a fost lansată stația orbitală științifică „Saliut” — anunță Agenția TASS. Scopul lansării îl constituie punerea în funcțiune a elementelor de construcție și sistemelor de bord, efectuarea de cercetări științifice și experimente în zborul cosmic. Stația s-a înscris pe o orbită apropiată de cea calculată, avînd parametri: apogeul de 222 km, perigeul — 200 km, perioada de rotație — 88,5 minute, înclinația orbitei — 51,6 grade. De la Centrul de coordonare se așteaptă că zborul stației științifice orbitale continuă potrivit programului. A fost efectuată, la timpul stabilit, corectarea orbitei.

In această noapte Nor artificial de bariu în Cosmos

WASHINGTON. Savanții americani și vest-germani intenționează să creeze marți noaptea un nor artificial de bariu la 134.000 kilometri deasupra Americii Centrale, a anunțat N. A. S. A. Experiența, una dintre cele mai interesante din domeniul cercetării spațiale, este să se transforme într-un nor care, timp de 15—20 de minute, va putea fi zărit cu ochiul liber, ca o lună plină, de pe toată emisfera vestică. Norul se va dispersa treptat, pe măsură ce bariul se ionizează. Ioni de bariu se vor dispune de-a lungul liniei cîmpului magnetic terestru, care este liber din conținere și se va transforma într-un nor care, timp de